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Skýrsla þessi er einungis ætluð þeim aðila sem hana keypti. 
Öll opinber dreifing eða birting er óheimil án samþykkis Zenter. 



FRAMKVÆMD

Lýsing á rannsókn

Fyrirtæki: Íbúðalánasjóður

Markmið: Könnuninni er ætlað að skoða stöðu leigjenda á Íslandi og breytingar á henni frá

sambærilegri mælingu sem gerð var 2015

Framkvæmdatími: 14. ágúst til 29. september 2017 

Aðferð: Síma- og netkönnun

Úrtak: Úrtakið var tvískipt. Annars vegar var um ræða tilviljunarúrtak einstaklinga, 18 ára eða eldri, af öllu

landinu úr Könnunarhópi Zenter og hins vegar er um að ræða tilviljunarúrtak úr Þjóðskrá, meðal

Íslendinga 18 ára eða eldri. Gagnaöflun stóð yfir þar til 650 svörum leigjenda var náð.  Heildarfjöldi svarenda í 

könnun var 667 talsins.
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EFNISYFIRLIT

Bls. 

2 Framkvæmd

Niðurstöður

4 – 14 Af hverjum leigir þú?
15 – 20 Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með það húsnæði sem þú býrð í, í dag?

21 – 26 Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

27 – 32 Ef nægjanlegt framboð væri af öruggu leiguhúsnæði og nægilegt framboð væri af húsnæði til kaups. Hvort myndir þú velja að 
vera á leigumarkaði eða að eiga húsnæðið sem þú byggir í?

33 – 38 Hver eftirtalinna fullyrðinga á best við um þig?

39 – 44 Myndir þú segja að húsnæðið sem þú leigir væri öruggt leiguhúsnæði eða telur þú líkur á því að þú gætir misst húsnæðið?

45 – 50 Hversu háa upphæð greiddir þú í leigu í síðasta mánuði?

51 – 56 Hversu hátt hlutfall (%) af ráðstöfunartekjum heimilisins (laun og aðrar tekjur eftir skatta) telur þú að leigan sé?

57 – 62 Hver af eftirtöldum fullyrðingum á best við um fjárhag heimilisins?

63 – 68 Greiðir þú í séreignarsparnað?

69 – 74 Hversu mikinn eða lítinn áhuga hefur þú á að nýta þér úrræði stjórnvalda um ráðstöfun séreignarsparnaðar til kaupa á 
íbúðarhúsnæði (húsnæðissparnaður)?

75 – 85 Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 

86 – 91 Hversu hátt hlutfall (%) af kaupverði eiga húsnæðislán að vera að hámarki, að þínu mati?

92 – 97 Færð þú greiddar húsaleigubætur og/eða „sérstakar húsaleigubætur“?

98 – 109 Hver er helsta ástæða þess að þú færð ekki greiddar húsaleigubætur og/eða „sérstakar húsaleigubætur“?
110 Vigtun

111 Nánari upplýsingar
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Leigi á almennum markaði (294)

Ættingjum og vinum (143)

Leigufélagi  (75)

Stúdentum/stúdentagörðum  (37)

Sveitarfélagi  (30)

Félagasamtökum (19)

Búseturéttarfélagi (15)

Vinnuveitanda (9)

Ríkinu (3)

Íbúðalánasjóði (2)

Banka (-)

Annars staðar (14)

Veit ekki (2)

Vil ekki svara (3)

45,5%

0,3%

2,4%

2,9%

1,4%

22,1%

0,5%

0,3%

2,2%

4,6%

11,6%

5,8%

0,4%

Af hverjum leigir þú?

4Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Leigi á almennum markaði

Ættingjum og vinum

Stúdentum/stúdentagörðum

Sveitarfélagi

Félagasamtökum

47,5%

16,8%

17,3%

6,3%

5,9%

47,8%

6,6%

2,6%

18,6%

9,4%

2,9%

22,1%

4,6%

45,5%

5,8%

2017 2015 2003



Af hverjum leigir þú?
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Karl (316)

Kona (327)

18-24 ára (129)

25-34 ára (224)

35-44 ára (130)

45-54 ára (85)

55-64 ára (49)

65 ára eða eldri (25)

Reykjavík (326)

Nágrannasv.félög R.víkur (123)

Önnur sveitarfélög (193)

Kyn

Aldur

Búseta

39% 19% 23% 4% 9% 7%

48% 20% 11% 6% 5% 10%

53% 17% 12% 0% 8% 10%

50% 22% 4% 9% 2% 13%

45% 16% 20% 10% 8%

39% 11% 16% 7% 26%

38% 29% 4% 22% 7%

43% 25% 12% 6% 4% 10%

50% 26% 12% 4%1% 8%

31% 31% 11% 16% 12%

47% 28% 14% 1%5% 5%

Leigi á almennum markaði

Ættingjum og vinum

Leigufélagi 

Stúdentum/stúdentagörðum 

Sveitarfélagi 

Annars staðar

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 



Af hverjum leigir þú?
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Break %

z-test

Respondents

Leigi á

almennum

markaði

Ættingjum

og vinum Leigufélagi

Stúdentum/-

stúdentagö-

rðum Sveitarfélagi Annars staðar

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B.

Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur

sveitarfélög

      

43.1%

--

24.5%

--

12.3%

--

5.7%

--

4.1%

--

10.2%

--

48.4%

--

20.1%

--

11.1%

--

5.9%

--

5.1%

--

9.5%

--

      

37.8%

-BC---

28.8%

--CDE-

4.4%

-BCDE-

21.6%

-BCDEF

-

--CDEF

7.4%

----E-

49.6%

A-----

25.5%

----E-

11.6%

A-----

3.9%

A-C---

1.2%

--CDEF

8.1%

----E-

52.8%

A----F

16.7%

A-----

12.0%

A-----

0.4%

AB----

8.3%

AB----

9.7%

----E-

45.2%

------

16.4%

A-----

20.1%

A-----

-

A-----

10.2%

AB----

8.0%

----E-

39.1%

------

11.3%

AB---F

16.1%

A-----

-

A-----

7.1%

AB----

26.4%

ABCD--

31.4%

--C---

30.7%

----E-

10.7%

------

-

A-----

15.7%

AB----

11.5%

------

      

49.5%

--C

21.8%

---

4.4%

-BC

8.9%

-BC

2.2%

--C

13.0%

-BC

47.1%

---

28.1%

---

13.9%

A--

0.9%

A--

4.9%

---

5.2%

A--

38.6%

A--

19.3%

---

22.5%

A--

3.6%

A--

8.5%

A--

7.4%

A--

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Af hverjum leigir þú?
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Grunnskólapróf eða minna (127)

Próf á framhaldsskólastigi (239)

Háskólapróf (205)

Lægri en 250 þúsund (48)

250 til 399 þúsund (93)

400 til 549 þúsund (120)

550 til 799 þúsund (100)

800 til 999 þúsund (68)

Milljón til 1.249 þúsund (40)

1.250 til 1.499 þúsund (14)

1.500 þúsund eða hærri (44)

Menntun

Fjölskyldutekjur

36% 17% 19% 5% 13% 10%

49% 22% 14% 4%1% 11%

43% 26% 23% 5% 4%

49% 19% 16% 17%

65% 17% 2%3%2% 11%

48% 23% 15% 5% 9%

45% 17% 12% 9% 7% 10%

48% 28% 7% 7% 2% 9%

30% 14% 5% 32% 4% 16%

50% 24% 10% 6% 5% 5%

49% 23% 13% 4% 3% 10%

Leigi á almennum markaði

Ættingjum og vinum

Leigufélagi 

Stúdentum/stúdentagörðum 

Sveitarfélagi 

Annars staðar

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 



Af hverjum leigir þú?
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Break %

z-test

Respondents

Leigi á

almennum

markaði

Ættingjum

og vinum Leigufélagi

Stúdentum/-

stúdentagö-

rðum Sveitarfélagi Annars staðar

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

      

48.0%

---

22.6%

---

15.1%

--C

-

-BC

4.9%

---

9.4%

---

45.1%

---

16.6%

--C

11.6%

---

9.2%

A--

7.0%

--C

10.4%

---

47.6%

---

27.7%

-B-

7.4%

A--

6.7%

A--

2.0%

-B-

8.7%

---

      

29.6%

--CDE--H

14.2%

--------

5.1%

-B---F--

31.6%

-BCDEFGH

3.8%

--------

15.6%

--C-----

35.6%

--C----H

16.7%

--------

19.4%

A-C----H

5.1%

A-------

13.2%

--CDEF-H

10.1%

--------

50.1%

AB------

23.7%

--------

9.9%

-B---F--

5.8%

A-------

5.3%

-B------

5.3%

A-------

48.5%

A-------

22.9%

--------

12.5%

-------H

3.5%

A-------

2.9%

-B------

9.7%

--------

48.6%

A-------

21.9%

--------

14.3%

-------H

3.5%

A-------

0.6%

-B------

11.0%

--------

43.0%

-------H

26.0%

--------

22.6%

A-C----H

4.7%

A-------

-

-B------

3.7%

--------

49.3%

--------

18.5%

--------

15.5%

-------H

-

A-------

-

--------

16.7%

--------

64.9%

AB---F--

17.2%

--------

2.0%

-B-DEFG-

2.6%

A-------

1.9%

-B------

11.4%

--------

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Af hverjum leigir þú?
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Tel húsnæðið mjög öruggt (242)

Tel húsnæðið frekar öruggt (242)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (87)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (62)

Leigjandi tímabundið  (183)

Leigjandi af nauðsyn  (349)

Vil vera á leigumarkaði  (90)

Styttra en 1 ár  (213)

1 ár (108)

2 ár  (105)

3 til 4 ár (116)

5 ár eða lengur (101)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

61% 14% 2% 12% 3% 8%

43% 25% 8% 9% 2% 14%

47% 25% 11% 5%2% 10%

45% 24% 14% 7%2% 8%

42% 17% 12% 0% 12% 17%

55% 13% 13% 7% 4% 8%

49% 17% 12% 5% 9% 7%

51% 18% 18% 3% 10%

30% 35% 12% 6% 5% 13%

44% 26% 11% 12% 1%6%

47% 21% 12% 6% 6% 8%

53% 21% 13% 7% 6%

Leigi á almennum markaði

Ættingjum og vinum

Leigufélagi 

Stúdentum/stúdentagörðum 

Sveitarfélagi 

Annars staðar

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 



Af hverjum leigir þú?
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Break %

z-test

Respondents

Leigi á

almennum

markaði

Ættingjum

og vinum Leigufélagi

Stúdentum/st-

údentagörðu-

m Sveitarfélagi Annars staðar

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið frekar

öruggt

C. Tel frekar líklegt að

ég gæti misst húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að ég

missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best

við

A. Leigjandi tímabundið

B. Leigjandi af nauðsyn

C. Vil vera á

leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú

búið í þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

      

30.3%

-BCD

34.8%

-BCD

11.5%

---D

5.7%

--C-

4.5%

----

13.2%

----

54.6%

A---

12.9%

A---

13.1%

---D

6.6%

--C-

4.4%

----

8.4%

----

52.7%

A---

21.4%

A---

13.4%

---D

-

AB-D

6.6%

----

5.9%

----

61.3%

A---

13.8%

A---

1.8%

ABC-

11.6%

--C-

3.1%

----

8.3%

----

      

42.6%

---

25.1%

---

7.6%

--C

9.1%

--C

2.0%

-B-

13.5%

-B-

47.2%

---

21.3%

---

12.4%

---

5.6%

---

5.9%

A--

7.6%

A--

50.6%

---

17.7%

---

17.9%

A--

1.2%

A--

3.1%

---

9.5%

---

      

47.0%

-----

24.9%

-----

11.0%

-----

5.0%

-B--E

1.6%

---DE

10.4%

-----

44.2%

-----

26.2%

-----

10.5%

-----

11.6%

A---E

1.1%

---DE

6.4%

----E

45.2%

-----

23.6%

-----

14.0%

-----

7.2%

----E

2.3%

---DE

7.7%

----E

49.2%

-----

16.7%

-----

12.2%

-----

5.2%

----E

9.3%

ABC--

7.4%

----E

41.6%

-----

17.4%

-----

11.5%

-----

0.4%

ABCD-

11.9%

ABC--

17.2%

-BCD-

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Af hverjum leigir þú?
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Ánægð(ur) (513)

Hvorki né (74)

Óánægð(ur) (54)

Lægra en 80 þúsund kr. (89)

80 til 100 þúsund kr. (86)

101 til 140 þúsund kr. (154)

141 til 180 þúsund kr. (151)

Hærra en 180 þúsund kr. (146)

Við getum safnað talsverðu sparifé (49)

Við getum safnað svolitlu sparifé (239)

Endar ná saman með naumindum (248)

Við notum sparifé til að ná endum saman (30)

Við söfnum skuldum (54)

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

49% 11% 13% 7% 13% 8%

54% 21% 18% 2%4%

63% 15% 18% 1%3%

45% 24% 10% 6% 4% 11%

48% 21% 14% 5% 4% 8%

47% 32% 4%3% 14%

43% 18% 11% 18% 7% 3%

40% 15% 21% 4% 11% 9%

45% 20% 19% 5%3% 8%

26% 45% 2% 8% 7% 12%

40% 17% 12% 8% 9% 14%

35% 23% 4% 19% 6% 12%

47% 23% 10% 6% 4% 10%

Leigi á almennum markaði

Ættingjum og vinum

Leigufélagi 

Stúdentum/stúdentagörðum 

Sveitarfélagi 

Annars staðar

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 



Af hverjum leigir þú?
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Break %

z-test

Respondents

Leigi á

almennum

markaði

Ættingjum

og vinum Leigufélagi

Stúdentum/st-

údentagörðu-

m Sveitarfélagi Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund

kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund kr.

D. 141 til 180 þúsund kr.

E. Hærra en 180 þúsund

kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað

talsverðu sparifé

B. Við getum safnað

svolitlu sparifé

C. Endar ná saman með

naumindum

D. Við notum sparifé til

að ná endum saman

E. Við söfnum skuldum

      

46.6%

---

23.1%

---

9.7%

-BC

6.1%

---

4.2%

--C

10.3%

---

45.4%

---

20.1%

---

18.8%

A--

5.2%

---

2.9%

---

7.6%

---

40.1%

---

15.1%

---

20.7%

A--

4.0%

---

10.9%

A--

9.2%

---

      

26.3%

--CDE

44.5%

-BCDE

1.7%

--CDE

8.3%

-B-DE

7.0%

----E

12.2%

---DE

35.2%

---DE

22.6%

A----

4.4%

--CDE

19.4%

A-CDE

5.9%

----E

12.4%

---DE

40.4%

A--DE

17.2%

A----

12.2%

AB---

8.0%

-B-DE

8.6%

---DE

13.6%

---DE

54.4%

ABC--

20.8%

A----

17.8%

AB---

0.6%

ABC--

2.0%

--C--

4.3%

ABC--

63.2%

ABC--

14.9%

A----

17.7%

AB---

-

ABC--

0.8%

ABC--

3.4%

ABC--

      

46.9%

-----

32.1%

----E

4.4%

-----

-

---D-

2.5%

-----

14.2%

-----

44.7%

-----

24.2%

----E

10.3%

-----

6.0%

---D-

3.5%

----E

11.3%

-----

47.8%

-----

21.1%

-----

14.2%

-----

5.0%

---D-

3.7%

----E

8.2%

-----

42.9%

-----

18.2%

-----

11.0%

-----

17.9%

ABC--

6.7%

-----

3.3%

-----

48.7%

-----

10.6%

AB---

12.8%

-----

7.2%

-----

12.9%

-BC--

7.8%

-----

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Af hverjum leigir þú?

13Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 

Búa einir: 18 til 34 ára (83)

Búa einir: 35 til 64 ára (66)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (53)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (13)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (86)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (93)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (88)

Lífsskeiðshópar

38% 29% 4% 22% 7%

49% 14% 19% 1% 9% 9%

37% 35% 1% 21% 7%

42% 18% 12% 1%5% 22%

50% 21% 18% 2% 9%

65% 16% 12% 3%4%

52% 14% 15% 11% 9%

Leigi á almennum markaði

Ættingjum og vinum

Leigufélagi 

Stúdentum/stúdentagörðum 

Sveitarfélagi 

Annars staðar



Af hverjum leigir þú?

14
Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 

milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Break %

z-test

Respondents

Leigi á

almennum

markaði

Ættingjum

og vinum Leigufélagi

Stúdentum/st-

údentagörðu-

m Sveitarfélagi Annars staðar

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til 34

ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64

ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34

ára með barn/börn á

heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64

ára með barn/börn á

heimili

G. Einhleypir foreldrar:

18 til 64 ára með

barn/börn á heimili

      

37.8%

-------

29.0%

-----FG

4.1%

----EFG

22.4%

-B--EFG

-

-B---FG

6.6%

-B-----

42.4%

-------

17.8%

--C----

12.1%

--C----

0.7%

A-C----

5.4%

A------

21.7%

A-C-EFG

36.6%

-------

34.5%

-B---FG

0.7%

-B-DEFG

21.3%

-B--EFG

-

-----FG

6.9%

-B-----

64.7%

-------

16.1%

-------

11.9%

--C----

-

-------

3.1%

-------

4.3%

-------

50.2%

-------

20.9%

-------

17.5%

A-C----

1.5%

A-C----

1.3%

-----FG

8.7%

-B-----

51.6%

-------

14.2%

A-C----

14.5%

A-C----

-

A-C----

10.9%

A-C-E--

8.8%

-B-----

48.6%

-------

13.5%

A-C----

19.2%

A-C----

0.6%

A-C----

8.9%

A-C-E--

9.3%

-B-----



Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með það 
húsnæði sem þú býrð í, í dag?

15

2017

2015

2003 77,8% 10,7% 11,5%

79,0% 11,2% 9,8%

75,5% 12,6% 11,9%

Ánægð(ur) Hvorki né Óánægð(ur)

Meðaltal (1-7)

5,3

5,1

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu og að flokkar verið 
sameinaðir.

Counts

Analysis %

Respondents

 

Meðaltal

Staðalvilla

 

Fullkomlega ánægð(ur)

Mjög ánægð(ur)

Frekar ánægð(ur)

Hvorki né

Frekar óánægð(ur)

Mjög óánægð(ur)

Fullkomlega

óánægð(ur)

Veit ekki

Vil ekki svara

 

5.28

0.05

 

96

14.5%

215

32.4%

215

32.4%

77

11.6%

39

5.9%

14

2.0%

6

0.9%

1

0.2%

1

0.1%

Fullkomlega ánægð(ur) (96)

Mjög ánægð(ur) (215)

Frekar ánægð(ur) (215)

Hvorki né (77)

Frekar óánægð(ur) (39)

Mjög óánægð(ur) (14)

Fullkomlega óánægð(ur) (6)

Veit ekki (1)

Vil ekki svara (1)

14,5%

32,4%

2,0%

0,9%

0,1%

5,9%

32,4%

11,6%

0,2%



Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með það 
húsnæði sem þú býrð í, í dag?

Karl (327)

Kona (335)

18-24 ára (130)

25-34 ára (235)

35-44 ára (133)

45-54 ára (85)

55-64 ára (53)

65 ára eða eldri (27)

Reykjavík (340)

Nágrannasv.félög R.víkur (123)

Önnur sveitarfélög (200)

Kyn

Aldur

Búseta

20% 29% 28% 6% 10% 7%

11% 25% 39% 13% 9% 3%

19% 36% 22% 11% 8% 3%

14% 34% 26% 13% 7% 3%

21% 23% 33% 15% 10%

15% 36% 32% 11% 4%1%

14% 32% 31% 14% 6% 2%

15% 33% 34% 10% 6% 2%

16% 32% 39% 7% 6%0%

13% 38% 31% 11% 5% 2%

13% 26% 35% 18% 7%

Fullkomlega ánægð(ur)

Mjög ánægð(ur)

Frekar ánægð(ur)

Hvorki né

Frekar óánægð(ur)

Mjög óánægð(ur)

Fullkomlega óánægð(ur)

16

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Fullkoml-

ega án...
Mjög án-

ægð(ur) 

Frekar á-

nægð(ur) Hvorki né

Frekar ó-

ánægð(...
Mjög óán-

ægð(ur) 

Fullkoml-

ega óán... Veit ekki

Vil ekki

svara

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur sveitarfélög

           

5.22 -- 47 105 100 44 20 8 5 - -

5.34 -- 49 111 115 33 20 6 2 1 1

           

5.42 ------ 20 41 51 9 8 1 - - -

5.35 ------ 31 90 72 25 11 4 2 1 -

5.16 ------ 17 35 47 24 9 - 2 - -

5.16 ------ 12 29 22 11 6 3 2 - -

5.19 ------ 10 15 15 3 5 4 0 - 1

5.21 ------ 6 6 9 4 - 3 - - -

           

5.41 --C 52 121 109 38 12 4 3 - -

5.34 --C 23 45 27 13 10 4 1 - 1

5.02 AB- 21 49 79 25 18 6 2 1 -

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með það 
húsnæði sem þú býrð í, í dag?

17
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna (133)

Próf á framhaldsskólastigi (247)

Háskólapróf (209)

Lægri en 250 þúsund (51)

250 til 399 þúsund (97)

400 til 549 þúsund (127)

550 til 799 þúsund (101)

800 til 999 þúsund (70)

Milljón til 1.249 þúsund (40)

1.250 til 1.499 þúsund (14)

1.500 þúsund eða hærri (46)

Menntun

Fjölskyldutekjur

17% 35% 32% 7% 6% 1%

12% 45% 26% 13% 5%

13% 30% 30% 13% 7% 5% 3%

12% 30% 45% 4% 7% 2%

17% 28% 28% 11% 10% 5%2%

13% 34% 35% 13% 4%1%1%

21% 55% 12% 7% 5%

13% 33% 31% 14% 7% 3%

7% 31% 42% 11% 8% 2%

14% 34% 34% 10% 5% 2%

13% 29% 38% 14% 5%1%

Fullkomlega ánægð(ur)

Mjög ánægð(ur)

Frekar ánægð(ur)

Hvorki né

Frekar óánægð(ur)

Mjög óánægð(ur)

Fullkomlega óánægð(ur)

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Fullkoml-

ega án...
Mjög án-

ægð(ur) 

Frekar á-

nægð(ur) Hvorki né

Frekar ó-

ánægð(...
Mjög óán-

ægð(ur) 

Fullkoml-

ega óán... Veit ekki

Vil ekki

svara

Menntun

A. Grunnskólapróf eða minna

B. Próf á framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250 þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249 þúsund

G. 1.250 til 1.499 þúsund

H. 1.500 þúsund eða hærri

           

5.07 --- 22 37 37 15 14 6 3 - 1

5.33 --- 34 85 84 25 11 5 2 - -

5.33 --- 27 70 73 27 9 2 1 1 -

           

5.08 ------G- 3 16 21 6 4 - 1 - -

5.02 --C----- 12 29 29 13 7 5 3 - -

5.41 -B------ 21 45 41 9 8 2 1 1 -

5.23 -------- 13 34 31 14 7 3 - - 1

5.33 -------- 9 21 32 3 5 1 - - -

5.42 -------- 5 18 10 5 - 2 - - -

5.80 A------- 3 8 2 1 1 - - - -

5.27 -------- 6 13 17 6 2 1 - - -



Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með það 
húsnæði sem þú býrð í, í dag?

Tel húsnæðið mjög öruggt (247)

Tel húsnæðið frekar öruggt (249)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (91)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (63)

Leigjandi tímabundið  (185)

Leigjandi af nauðsyn  (364)

Vil vera á leigumarkaði  (91)

Styttra en 1 ár  (219)

1 ár (113)

2 ár  (105)

3 til 4 ár (119)

5 ár eða lengur (106)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

13% 34% 28% 9% 11% 2%

17% 32% 31% 12% 4%1%

14% 34% 33% 13% 5%1%

11% 33% 38% 14% 3%

18% 29% 31% 10% 7% 2%

9% 30% 32% 10% 12% 6%

8% 29% 41% 14% 6%1%

15% 28% 41% 11% 4%

12% 32% 31% 13% 8% 2%

26% 37% 24% 7% 4%

25% 40% 25% 8%1%

6% 34% 32% 15% 9% 0%

Fullkomlega ánægð(ur)

Mjög ánægð(ur)

Frekar ánægð(ur)

Hvorki né

Frekar óánægð(ur)

Mjög óánægð(ur)

Fullkomlega óánægð(ur)
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Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Fullkoml-

ega án...
Mjög án-

ægð(ur) 

Frekar á-

nægð(ur) Hvorki né

Frekar ó-

ánægð(...
Mjög óán-

ægð(ur) 

Fullkoml-

ega óán... Veit ekki

Vil ekki

svara

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög öruggt

B. Tel húsnæðið frekar öruggt

C. Tel frekar líklegt að ég gæti

misst húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að ég missi

húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best við

A. Leigjandi tímabundið

B. Leigjandi af nauðsyn

C. Vil vera á leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú búið í

þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

           

5.68 -BCD 64 91 59 17 9 6 - 1 -

5.13 A--- 20 72 103 36 14 3 2 - -

5.00 A--- 5 31 30 13 8 4 0 - 1

4.85 A--- 6 19 20 6 8 1 4 - -

           

5.33 -BC 27 51 76 20 8 3 - - 1

5.11 A-C 42 115 113 48 31 10 5 1 -

5.75 AB- 23 36 23 7 - 1 1 - -

           

5.35 ----- 31 73 73 28 12 1 1 1 1

5.10 ----- 14 38 32 10 13 4 2 - -

5.28 ----- 11 34 39 14 4 2 - - -

5.36 ----- 20 38 37 15 4 3 1 - -

5.24 ----- 19 31 33 11 7 4 2 - -

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með það 
húsnæði sem þú býrð í, í dag?

19
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Leigi á almennum markaði (294)

Ættingjum og vinum (141)

Leigufélagi  (75)

Stúdentum/stúdentagörðum  (37)

Sveitarfélagi  (30)

Annars staðar (63)

Lægra en 80 þúsund kr. (90)

80 til 100 þúsund kr. (88)

101 til 140 þúsund kr. (161)

141 til 180 þúsund kr. (157)

Hærra en 180 þúsund kr. (149)

Við getum safnað talsverðu sparifé (50)

Við getum safnað svolitlu sparifé (243)

Endar ná saman með naumindum (258)

Við notum sparifé til að ná endum saman (32)

Við söfnum skuldum (56)

Af hverjum leigir þú?

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

15% 30% 36% 14% 3%

12% 31% 26% 20% 8% 3%

16% 37% 37% 5% 3%

13% 16% 37% 16% 8% 6% 4%

16% 32% 29% 13% 7% 3%

10% 32% 36% 11% 7% 2%

28% 33% 32% 3%5%

9% 28% 38% 7% 10% 2%5%

22% 38% 24% 11% 4%

13% 17% 37% 19% 11% 4%

13% 20% 40% 7% 6% 8% 5%

3% 52% 29% 10% 5%1%

14% 41% 28% 9% 7%1%

15% 33% 31% 11% 5% 4%

17% 38% 29% 7% 7% 1%

14% 32% 35% 11% 5%1%

Fullkomlega ánægð(ur)

Mjög ánægð(ur)

Frekar ánægð(ur)

Hvorki né

Frekar óánægð(ur)

Mjög óánægð(ur)

Fullkomlega óánægð(ur)

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Fullkoml-

ega án...
Mjög án-

ægð(ur) 

Frekar á-

nægð(ur) Hvorki né

Frekar ó-

ánægð(...
Mjög óán-

ægð(ur) 

Fullkoml-

ega óán... Veit ekki

Vil ekki

svara

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum markaði

B. Ættingjum og vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúdentagörðum

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund kr.

D. 141 til 180 þúsund kr.

E. Hærra en 180 þúsund kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað talsverðu

sparifé

B. Við getum safnað svolitlu

sparifé

C. Endar ná saman með

naumindum

D. Við notum sparifé til að ná

endum saman

E. Við söfnum skuldum

           

5.29 -BC--- 41 94 104 34 13 4 5 - -

5.58 A-C-E- 31 54 34 15 6 2 - 1 1

4.90 AB---F 10 13 28 14 8 3 - - -

5.35 ------ 1 19 11 4 2 1 - - -

4.79 -B---F 4 6 12 2 2 2 2 - -

5.43 --C-E- 9 26 18 6 4 1 - - -

           

5.77 -BC 96 215 215 - - - - - -

4.00 A-C - - - 77 - - - - -

2.56 AB- - - - - 39 14 6 - -

           

5.30 ----- 14 30 28 10 5 4 - - -

5.40 ----- 15 33 25 6 6 2 0 - -

5.35 ----- 25 48 58 22 6 3 - - -

5.16 ----- 16 51 57 18 10 3 3 1 1

5.23 ----- 23 47 43 19 10 5 1 - -

           

5.77 --CDE 14 16 16 1 2 - - - -

5.55 --CDE 40 90 91 12 8 3 - - -

5.08 AB--- 32 79 68 51 19 8 2 1 1

4.78 AB--- 4 5 12 5 2 2 1 - -

4.90 AB--- 5 16 21 4 6 1 3 - -



Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með það 
húsnæði sem þú býrð í, í dag?

20
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Búa einir: 18 til 34 ára (83)

Búa einir: 35 til 64 ára (70)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (60)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (13)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (88)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (96)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (88)

Lífsskeiðshópar

2% 37% 34% 14% 7% 6%

8% 47% 32% 7% 7%

13% 41% 31% 9% 3%

12% 32% 29% 18% 7%

15% 29% 29% 16% 5%4%

13% 33% 35% 10% 7% 3%

20% 27% 35% 11% 8%

Fullkomlega ánægð(ur)

Mjög ánægð(ur)

Frekar ánægð(ur)

Hvorki né

Frekar óánægð(ur)

Mjög óánægð(ur)

Fullkomlega óánægð(ur)

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Fullkoml-

ega án...
Mjög án-

ægð(ur) 

Frekar á-

nægð(ur) Hvorki né

Frekar ó-

ánægð(...
Mjög óán-

ægð(ur) 

Fullkoml-

ega óán... Veit ekki

Vil ekki

svara

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til 34 ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64 ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34 ára með

barn/börn á heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64 ára með

barn/börn á heimili

G. Einhleypir foreldrar: 18 til 64

ára með barn/börn á heimili

           

5.39 ------- 11 34 26 7 3 1 2 - -

5.16 ------- 8 22 20 13 5 2 - - -

5.41 ------- 5 28 19 4 4 - - - -

4.85 ------- 0 5 5 2 - 1 1 - -

5.27 ------- 12 29 30 9 6 2 - 1 -

5.13 ------- 14 28 28 16 4 3 2 - -

5.40 ------- 17 23 31 9 7 - - - -



Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

Styttra en 1 ár

1 ár

2 ár

3 til 4 ár

5 ár eða lengur

43,8%

10,7%

13,0%

14,3%

18,2%

17,4%

14,7%

19,0%

16,9%

32,1%
33,2%

17,0%

17,9%

16,0%

15,8%

2017 2015 2003

21Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Styttra en 1 ár  (221)

1 ár (113)

2 ár  (105)

3 til 4 ár (119)

5 ár eða lengur (106)

Veit ekki (-)

Vil ekki svara (-)

33,2%

15,8%

17,0%

17,9%

16,0%



Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

22

Karl (327)

Kona (337)

18-24 ára (130)

25-34 ára (236)

35-44 ára (133)

45-54 ára (85)

55-64 ára (53)

65 ára eða eldri (27)

Reykjavík (340)

Nágrannasv.félög R.víkur (124)

Önnur sveitarfélög (201)

Kyn

Aldur

Búseta

50% 22% 16% 10% 3%

26% 16% 14% 24% 20%

30% 17% 18% 17% 18%

33% 14% 16% 19% 19%

36% 17% 13% 19% 14%

32% 14% 21% 15% 18%

37% 20% 11% 20% 12%

21% 15% 19% 46%

16% 16% 12% 15% 40%

34% 18% 18% 19% 11%

32% 16% 17% 18% 18%

Styttra en 1 ár 

1 ár

2 ár 

3 til 4 ár

5 ár eða lengur

Break %

z-test

Respondents

Styttra

en 1 ár 1 ár 2 ár

3 til 4

ár

5 ár

eða

lengur

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur

sveitarfélög

     

36.4%

--

17.0%

--

13.4%

--

18.9%

--

14.3%

--

30.1%

--

17.1%

--

18.1%

--

17.0%

--

17.7%

--

     

49.5%

-BCDEF

22.1%

-----F

15.5%

------

9.7%

-BCD--

3.3%

-BCDEF

33.8%

A---E-

18.4%

-----F

18.1%

------

19.0%

A-----

10.6%

A-C-EF

26.0%

A-----

15.5%

-----F

13.7%

------

24.4%

A-----

20.4%

AB--EF

32.5%

A---E-

13.8%

-----F

15.6%

------

19.4%

A-----

18.7%

A---EF

16.4%

AB-D--

16.3%

-----F

12.3%

------

14.5%

------

40.4%

ABCD--

20.7%

A-----

-

ABCDE-

14.6%

------

18.6%

------

46.0%

ABCD--

     

31.7%

---

16.4%

---

16.7%

---

17.6%

---

17.5%

---

32.0%

---

13.6%

---

21.4%

--C

15.0%

---

18.0%

---

36.6%

---

20.3%

---

10.8%

-B-

20.2%

---

12.2%

---

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.
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Grunnskólapróf eða minna (133)

Próf á framhaldsskólastigi (247)

Háskólapróf (210)

Lægri en 250 þúsund (51)

250 til 399 þúsund (97)

400 til 549 þúsund (128)

550 til 799 þúsund (102)

800 til 999 þúsund (70)

Milljón til 1.249 þúsund (40)

1.250 til 1.499 þúsund (14)

1.500 þúsund eða hærri (46)

Menntun

Fjölskyldutekjur

37% 21% 12% 11% 20%

30% 21% 15% 20% 14%

34% 17% 16% 20% 14%

44% 19% 15% 12% 11%

27% 23% 17% 23% 11%

42% 16% 16% 11% 16%

28% 13% 17% 20% 22%

29% 18% 20% 21% 12%

32% 20% 22% 13% 13%

47% 12% 9% 19% 13%

38% 25% 18% 12% 8%

Styttra en 1 ár 

1 ár

2 ár 

3 til 4 ár

5 ár eða lengur

Break %

z-test

Respondents

Styttra

en 1 ár 1 ár 2 ár

3 til 4

ár

5 ár

eða

lengur

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

     

36.7%

---

20.9%

---

12.0%

--C

10.8%

-BC

19.7%

---

34.4%

---

16.5%

---

16.1%

---

19.5%

A--

13.5%

---

28.7%

---

18.3%

---

20.2%

A--

20.8%

A--

11.9%

---

     

44.1%

-B-D----

18.8%

--------

14.6%

--------

11.6%

--------

10.8%

--------

28.0%

A----F--

13.2%

--------

16.5%

--------

19.9%

--------

22.4%

---D----

30.1%

-----F--

21.4%

--------

15.0%

--------

19.7%

--------

13.8%

--------

26.5%

A----F--

23.1%

--------

16.6%

--------

23.3%

--------

10.5%

-B------

32.1%

--------

20.3%

--------

21.9%

--------

13.2%

--------

12.6%

--------

47.2%

-BCD----

11.5%

--------

9.1%

--------

19.2%

--------

13.0%

--------

37.6%

--------

25.3%

--------

17.5%

--------

11.8%

--------

7.8%

--------

41.8%

--------

15.7%

--------

15.6%

--------

11.1%

--------

15.8%

--------

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

Tel húsnæðið mjög öruggt (248)

Tel húsnæðið frekar öruggt (249)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (92)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (63)

Leigjandi tímabundið  (186)

Leigjandi af nauðsyn  (365)

Vil vera á leigumarkaði  (91)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

40% 19% 19% 11% 12%

36% 9% 11% 30% 14%

29% 18% 16% 19% 17%

33% 14% 16% 19% 18%

38% 17% 16% 14% 15%

28% 18% 11% 29% 15%

22% 29% 24% 15% 10%

Styttra en 1 ár 

1 ár

2 ár 

3 til 4 ár

5 ár eða lengur

24

Break %

z-test

Respondents

Styttra

en 1

ár 1 ár 2 ár

3 til 4

ár

5 ár

eða

lengur

Öryggi

leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið

mjög öruggt

B. Tel húsnæðið

frekar öruggt

C. Tel frekar líklegt

að ég gæti misst

húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að

ég missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á

best við

A. Leigjandi

tímabundið

B. Leigjandi af

nauðsyn

C. Vil vera á

leigumarkaði

     

33.4%

----

13.9%

---D

15.8%

----

18.7%

--C-

18.3%

----

37.9%

---D

16.9%

---D

16.2%

----

14.1%

--C-

14.9%

----

27.7%

----

18.1%

----

10.7%

---D

29.1%

AB-D

14.5%

----

22.0%

-B--

28.8%

AB--

24.0%

--C-

14.8%

--C-

10.4%

----

     

39.9%

-B-

18.9%

--C

18.7%

---

10.5%

-BC

11.9%

---

29.4%

A--

18.1%

--C

16.4%

---

19.2%

A-C

16.9%

---

36.3%

---

8.9%

AB-

11.3%

---

29.5%

AB-

13.9%

---

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.
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Leigi á almennum markaði (294)

Ættingjum og vinum (143)

Leigufélagi  (75)

Stúdentum/stúdentagörðum  (37)

Sveitarfélagi  (30)

Annars staðar (63)

Ánægð(ur) (527)

Hvorki né (77)

Óánægð(ur) (59)

Lægra en 80 þúsund kr. (90)

80 til 100 þúsund kr. (88)

101 til 140 þúsund kr. (161)

141 til 180 þúsund kr. (159)

Hærra en 180 þúsund kr. (149)

Við getum safnað talsverðu sparifé (50)

Við getum safnað svolitlu sparifé (243)

Endar ná saman með naumindum (260)

Við notum sparifé til að ná endum saman (32)

Við söfnum skuldum (56)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

34% 16% 16% 19% 14%

34% 16% 16% 18% 16%

38% 16% 14% 16% 16%

29% 34% 20% 16% 1%

35% 11% 13% 14% 28%

24% 21% 23% 14% 18%

12% 4% 8% 36% 41%

33% 15% 17% 20% 16%

24% 19% 23% 15% 19%

33% 19% 15% 17% 16%

35% 17% 15% 18% 16%

36% 13% 19% 19% 14%

31% 27% 12% 17% 13%

41% 14% 21% 16% 9%

31% 15% 20% 19% 16%

24% 32% 9% 14% 22%

31% 16% 16% 20% 17%

28% 13% 13% 39% 7%

37% 20% 17% 14% 12%

Styttra en 1 ár 

1 ár

2 ár 

3 til 4 ár

5 ár eða lengur

Break %

z-test

Respondents

Styttra

en 1

ár 1 ár 2 ár

3 til 4

ár

5 ár

eða

lengur

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum markaði

B. Ættingjum og vinum

C.

Stúdentum/stúdentagörðum

D. Sveitarfélagi

E. Félagasamtökum

Ánægja/óánægja með húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund kr.

D. 141 til 180 þúsund kr.

E. Hærra en 180 þúsund kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað talsverðu

sparifé

B. Við getum safnað svolitlu

sparifé

C. Endar ná saman með

naumindum

D. Við notum sparifé til að ná

endum saman

E. Við söfnum skuldum

     

34.0%

---D-

16.2%

--C--

16.1%

-----

19.3%

---D-

14.3%

--CDE

37.1%

---D-

19.7%

---D-

17.3%

-----

13.5%

---D-

12.3%

--CDE

28.9%

-----

33.5%

A--D-

20.4%

-----

16.3%

-----

1.0%

AB-DE

11.5%

AB---

3.9%

-BC--

8.1%

-----

36.1%

AB---

40.5%

ABC--

31.6%

-----

10.7%

-----

4.0%

-----

12.7%

-----

41.0%

ABC--

     

33.7%

---

16.1%

--C

16.2%

---

18.3%

---

15.8%

---

36.0%

---

12.7%

--C

18.5%

---

19.1%

---

13.7%

---

23.5%

---

31.6%

AB-

9.4%

---

13.8%

---

21.7%

---

     

31.1%

-----

27.0%

-B-DE

11.9%

-----

16.8%

-----

13.1%

-----

32.6%

-----

14.5%

A----

17.0%

-----

19.5%

-----

16.4%

-----

34.7%

-----

16.9%

-----

15.0%

-----

17.9%

-----

15.5%

-----

30.8%

-----

16.2%

A----

16.0%

-----

20.1%

-----

16.9%

----E

40.7%

-----

13.5%

A----

21.2%

-----

15.7%

-----

8.8%

---D-

     

27.5%

-----

13.3%

-----

12.6%

-----

39.1%

-BCDE

7.4%

-----

37.9%

----E

15.8%

-----

14.4%

-----

15.8%

A----

16.1%

-----

32.7%

-----

19.3%

-----

15.0%

-----

16.7%

A----

16.4%

-----

23.9%

-----

21.3%

-----

22.9%

-----

14.3%

A----

17.5%

-----

24.0%

-B---

19.0%

-----

22.7%

-----

15.3%

A----

18.9%

-----



Hversu lengi hefur þú búið í þessu 
húsnæði?
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Búa einir: 18 til 34 ára (83)

Búa einir: 35 til 64 ára (70)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (60)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (13)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (89)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (96)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (88)

Lífsskeiðshópar

23% 15% 14% 15% 34%

41% 24% 17% 15% 3%

31% 13% 11% 29% 16%

31% 12% 24% 15% 18%

32% 20% 20% 13% 15%

2% 22% 14% 29% 33%

34% 23% 15% 20% 7%

Styttra en 1 ár 

1 ár

2 ár 

3 til 4 ár

5 ár eða lengur

Break %

z-test

Respondents

Styttra

en 1 ár 1 ár 2 ár

3 til 4

ár

5 ár eða

lengur

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til 34 ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64 ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34 ára með

barn/börn á heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64 ára með

barn/börn á heimili

G. Einhleypir foreldrar: 18 til 64

ára með barn/börn á heimili

     

34.3%

---D---

22.9%

-------

15.0%

-------

20.4%

-------

7.3%

-B-D--G

22.6%

--C----

14.6%

-------

13.7%

-------

15.4%

-----F-

33.7%

A-C-EFG

41.0%

-B-D---

24.1%

-------

17.1%

-------

14.7%

-----F-

3.1%

-B-DEFG

2.4%

A-C-EFG

21.8%

-------

14.4%

-------

28.9%

-------

32.5%

A-C----

32.4%

---D---

19.6%

-------

20.1%

-------

12.9%

-----F-

15.1%

-BC----

31.2%

---D---

12.6%

-------

11.2%

------G

29.2%

-BC-E-G

15.8%

-BC----

31.2%

---D---

12.1%

-------

23.8%

-----F-

14.7%

-----F-

18.2%

ABC----



Ef nægjanlegt framboð væri af öruggu leiguhúsnæði og 
nægilegt framboð væri af húsnæði til kaups. Hvort myndir þú 
velja að vera á leigumarkaði eða að eiga húsnæðið sem þú 
byggir í?
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Eiga húsnæðið (491)

Leigja húsnæðið (119)

Veit ekki (53)

Vil ekki svara (2)

73,9%

17,9%

0,3%

8,0%

2017

2015

2003

80,5% 19,5%

82,5% 17,5%

77,3% 22,7%

Eiga húsnæðið Leigja húsnæðið

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Ef nægjanlegt framboð væri af öruggu leiguhúsnæði og 
nægilegt framboð væri af húsnæði til kaups. Hvort myndir þú 
velja að vera á leigumarkaði eða að eiga húsnæðið sem þú 
byggir í?

Karl (301)

Kona (309)

18-24 ára (123)

25-34 ára (221)

35-44 ára (120)

45-54 ára (77)

55-64 ára (48)

65 ára eða eldri (21)

Reykjavík (310)

Nágrannasv.félög R.víkur (109)

Önnur sveitarfélög (191)

Kyn

Aldur

Búseta

65% 35%

51% 49%

76% 25%

78% 22%

85% 15%

85% 15%

79% 21%

84% 16%

83% 17%

80% 20%

80% 20%

Eiga húsnæðið Leigja húsnæðið
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Break %

z-test

Respondents

Eiga

húsnæðið

Leigja

húsnæðið

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur

sveitarfélög

  

78.3%

--

21.7%

--

82.6%

--

17.4%

--

  

85.1%

----EF

14.9%

----EF

84.7%

----EF

15.3%

----EF

80.2%

----EF

19.8%

----EF

79.4%

-----F

20.6%

-----F

65.0%

ABC---

35.0%

ABC---

51.2%

ABCD--

48.8%

ABCD--

  

80.1%

---

19.9%

---

75.5%

---

24.5%

---

84.0%

---

16.0%

---

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.
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nægilegt framboð væri af húsnæði til kaups. Hvort myndir þú 
velja að vera á leigumarkaði eða að eiga húsnæðið sem þú 
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marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna (129)

Próf á framhaldsskólastigi (228)

Háskólapróf (190)

Lægri en 250 þúsund (44)

250 til 399 þúsund (93)

400 til 549 þúsund (120)

550 til 799 þúsund (93)

800 til 999 þúsund (64)

Milljón til 1.249 þúsund (36)

1.250 til 1.499 þúsund (13)

1.500 þúsund eða hærri (44)

Menntun

Fjölskyldutekjur

79% 21%

80% 20%

80% 20%

80% 20%

82% 18%

85% 15%

80% 20%

83% 17%

78% 22%

76% 24%

75% 25%

Eiga húsnæðið Leigja húsnæðið

Break %

z-test

Respondents

Eiga

húsnæðið

Leigja

húsnæðið

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

  

83.0%

---

17.0%

---

80.2%

---

19.8%

---

79.2%

---

20.8%

---

  

76.4%

--------

23.6%

--------

82.1%

--------

17.9%

--------

85.2%

--------

14.8%

--------

80.3%

--------

19.7%

--------

79.6%

--------

20.4%

--------

78.0%

--------

22.0%

--------

79.8%

--------

20.2%

--------

75.2%

--------

24.8%

--------



Ef nægjanlegt framboð væri af öruggu leiguhúsnæði og 
nægilegt framboð væri af húsnæði til kaups. Hvort myndir þú 
velja að vera á leigumarkaði eða að eiga húsnæðið sem þú 
byggir í?

Tel húsnæðið mjög öruggt (229)

Tel húsnæðið frekar öruggt (225)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (82)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (62)

Leigjandi tímabundið  (175)

Leigjandi af nauðsyn  (331)

Vil vera á leigumarkaði  (84)

Styttra en 1 ár  (206)

1 ár (105)

2 ár  (95)

3 til 4 ár (111)

5 ár eða lengur (92)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

88% 12%

80% 21%

69% 31%

84% 16%

83% 17%

78% 22%

89% 11%

77% 23%

82% 18%

83% 18%

77% 24%

36% 64%

Eiga húsnæðið Leigja húsnæðið

30

Break %

z-test

Respondents

Eiga

húsnæðið

Leigja

húsnæðið

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið frekar

öruggt

C. Tel frekar líklegt að ég

gæti misst húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að ég

missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best

við

A. Leigjandi tímabundið

B. Leigjandi af nauðsyn

C. Vil vera á leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú

búið í þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

  

81.6%

---D

18.4%

---D

82.5%

---D

17.5%

---D

79.5%

----

20.5%

----

68.8%

AB--

31.2%

AB--

  

89.3%

--C

10.7%

--C

87.6%

--C

12.4%

--C

36.4%

AB-

63.6%

AB-

  

84.3%

-----

15.7%

-----

82.9%

-----

17.1%

-----

78.2%

-----

21.8%

-----

76.5%

-----

23.5%

-----

76.6%

-----

23.4%

-----

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Ef nægjanlegt framboð væri af öruggu leiguhúsnæði og 
nægilegt framboð væri af húsnæði til kaups. Hvort myndir þú 
velja að vera á leigumarkaði eða að eiga húsnæðið sem þú 
byggir í?

31
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Leigi á almennum markaði (270)

Ættingjum og vinum (130)

Leigufélagi  (71)

Stúdentum/stúdentagörðum  (32)

Sveitarfélagi  (28)

Annars staðar (60)

Ánægð(ur) (480)

Hvorki né (70)

Óánægð(ur) (57)

Lægra en 80 þúsund kr. (84)

80 til 100 þúsund kr. (83)

101 til 140 þúsund kr. (150)

141 til 180 þúsund kr. (143)

Hærra en 180 þúsund kr. (136)

Við getum safnað talsverðu sparifé (47)

Við getum safnað svolitlu sparifé (223)

Endar ná saman með naumindum (238)

Við notum sparifé til að ná endum saman (31)

Við söfnum skuldum (53)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

78% 22%

81% 19%

86% 14%

80% 20%

84% 16%

79% 21%

75% 25%

85% 15%

79% 21%

76% 25%

79% 21%

80% 20%

87% 13%

84% 16%

87% 13%

79% 21%

78% 22%

78% 22%

77% 23%

Eiga húsnæðið Leigja húsnæðið

Break %

z-test

Respondents

Eiga

húsnæðið

Leigja

húsnæðið

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum

markaði

B. Ættingjum og vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúdentag-

örðum 

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund

kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund kr.

D. 141 til 180 þúsund kr.

E. Hærra en 180 þúsund

kr.

  

78.7%

-B----

21.3%

-B----

87.4%

A-----

12.6%

A-----

80.2%

------

19.8%

------

77.2%

------

22.8%

------

78.1%

------

21.9%

------

78.2%

------

21.8%

------

  

79.2%

---

20.8%

---

86.6%

---

13.4%

---

84.3%

---

15.7%

---

  

75.1%

-----

24.9%

-----

79.3%

-----

20.7%

-----

84.7%

-----

15.3%

-----

79.2%

-----

20.8%

-----

79.8%

-----

20.2%

-----



Ef nægjanlegt framboð væri af öruggu leiguhúsnæði og 
nægilegt framboð væri af húsnæði til kaups. Hvort myndir þú 
velja að vera á leigumarkaði eða að eiga húsnæðið sem þú 
byggir í?

32
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Búa einir: 18 til 34 ára (77)

Búa einir: 35 til 64 ára (65)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (58)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (13)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (81)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (84)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (81)

Lífsskeiðshópar

93% 7%

77% 23%

84% 16%

82% 19%

84% 16%

81% 19%

80% 20%

Eiga húsnæðið Leigja húsnæðið

Break %

z-test

Respondents

Eiga

húsnæðið

Leigja

húsnæðið

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til 34

ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64

ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34 ára

með barn/börn á heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64 ára

með barn/börn á heimili

G. Einhleypir foreldrar: 18

til 64 ára með barn/börn á

heimili

  

83.6%

-------

16.4%

-------

76.9%

----E--

23.1%

----E--

84.3%

-------

15.7%

-------

81.4%

-------

18.6%

-------

92.7%

-B---FG

7.3%

-B---FG

79.6%

----E--

20.4%

----E--

81.5%

----E--

18.5%

----E--



Hver eftirtalinna fullyrðinga á best við um þig?

33

Ég er leigjandi tímabundið  (186)

Ég er leigjandi af nauðsyn  (365)

Ég er leigjandi vegna þess að ég vil vera á leigumarkaði  (91)

Veit ekki (17)

Vil ekki svara (6)

28,0%

13,6%

0,8%

54,9%

2,6%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

2017

2015

2003

23,7% 65,9% 10,4%

29,0% 56,9% 14,1%

35,1% 46,1% 18,9%

Leigjandi tímabundið Leigjandi af nauðsyn Vil vera á leigumarkaði 



Hver eftirtalinna fullyrðinga á best við um þig?

Karl (318)

Kona (324)

18-24 ára (126)

25-34 ára (228)

35-44 ára (125)

45-54 ára (82)

55-64 ára (53)

65 ára eða eldri (26)

Reykjavík (331)

Nágrannasv.félög R.víkur (118)

Önnur sveitarfélög (193)

Kyn

Aldur

Búseta

29% 48% 23%

33% 51% 16%

26% 58% 16%

42% 46% 12%

25% 62% 13%

29% 59% 12%

25% 64% 11%

21% 59% 20%

20% 57% 23%

24% 64% 12%

37% 50% 13%

Leigjandi tímabundið Leigjandi af nauðsyn Vil vera á leigumarkaði 

34

Break %

z-test

Respondents

Leigjandi

tímabundið

Leigjandi

af

nauðsyn

Vil vera á

leigumarkaði

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur

sveitarfélög

   

33.1%

-B

51.3%

-B

15.6%

--

25.0%

A-

62.3%

A-

12.7%

--

   

42.3%

-BCDE-

46.2%

-BC---

11.5%

------

28.6%

A-----

59.1%

A-----

12.2%

----E-

25.3%

A-----

63.6%

A-----

11.1%

----E-

21.0%

A-----

59.3%

------

19.7%

------

20.4%

A-----

56.9%

------

22.6%

-BC---

28.5%

------

48.1%

------

23.3%

------

   

26.2%

--C

58.2%

---

15.6%

---

24.2%

--C

63.9%

--C

11.9%

---

36.6%

AB-

50.4%

-B-

13.0%

---

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hver eftirtalinna fullyrðinga á best við um þig?

35
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna (127)

Próf á framhaldsskólastigi (240)

Háskólapróf (204)

Lægri en 250 þúsund (50)

250 til 399 þúsund (94)

400 til 549 þúsund (126)

550 til 799 þúsund (99)

800 til 999 þúsund (70)

Milljón til 1.249 þúsund (39)

1.250 til 1.499 þúsund (13)

1.500 þúsund eða hærri (43)

Menntun

Fjölskyldutekjur

28% 47% 25%

28% 55% 17%

35% 54% 11%

33% 56% 12%

29% 55% 16%

30% 58% 12%

28% 62% 10%

41% 38% 21%

23% 61% 16%

14% 68% 18%

36% 55% 10%

Leigjandi tímabundið Leigjandi af nauðsyn Vil vera á leigumarkaði 

Break %

z-test

Respondents

Leigjandi

tímabundið

Leigjandi

af

nauðsyn

Vil vera á

leigumarkaði

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

   

22.8%

---

61.0%

---

16.2%

---

28.5%

---

55.1%

---

16.4%

---

32.6%

---

55.6%

---

11.8%

---

   

29.6%

-B------

58.0%

--------

12.4%

--------

14.1%

A-CDEF-H

68.3%

--C--F-H

17.6%

--------

28.4%

-B------

55.0%

-B------

16.6%

--------

28.1%

-B------

62.4%

-----F--

9.5%

-------H

35.4%

-B------

54.1%

--------

10.5%

-------H

41.2%

-B------

37.8%

-B-D----

21.0%

--------

35.6%

--------

54.6%

--------

9.8%

--------

28.4%

-B------

47.0%

-B------

24.6%

---DE---



Hver eftirtalinna fullyrðinga á best við um þig?

Tel húsnæðið mjög öruggt (237)

Tel húsnæðið frekar öruggt (241)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (91)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (62)

Styttra en 1 ár  (215)

1 ár (109)

2 ár  (105)

3 til 4 ár (116)

5 ár eða lengur (96)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

32% 60% 7%

35% 50% 15%

33% 57% 10%

17% 60% 23%

23% 64% 13%

35% 48% 17%

30% 57% 13%

23% 64% 13%

15% 78% 8%

Leigjandi tímabundið Leigjandi af nauðsyn Vil vera á leigumarkaði 

36

Break %

z-test

Respondents

Leigjandi

tímabundið

Leigjandi

af

nauðsyn

Vil vera á

leigumarkaði

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið frekar

öruggt

C. Tel frekar líklegt að ég

gæti misst húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að ég

missi húsnæðið

Hversu lengi hefur þú

búið í þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

   

34.9%

--CD

47.8%

-BCD

17.3%

----

30.2%

---D

56.9%

A--D

13.0%

----

22.6%

A---

64.4%

A---

13.0%

----

14.5%

AB--

78.0%

AB--

7.5%

----

   

34.6%

---DE

50.0%

----E

15.4%

-B---

32.3%

---D-

60.3%

-----

7.4%

A--D-

33.2%

---D-

57.0%

-----

9.8%

---D-

16.8%

ABC--

60.2%

-----

23.0%

-BC--

22.9%

A----

64.0%

A----

13.1%

-----

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hver eftirtalinna fullyrðinga á best við um þig?

37
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Leigi á almennum markaði (288)

Ættingjum og vinum (136)

Leigufélagi  (73)

Stúdentum/stúdentagörðum  (37)

Sveitarfélagi  (27)

Annars staðar (60)

Ánægð(ur) (506)

Hvorki né (75)

Óánægð(ur) (58)

Lægra en 80 þúsund kr. (84)

80 til 100 þúsund kr. (84)

101 til 140 þúsund kr. (159)

141 til 180 þúsund kr. (156)

Hærra en 180 þúsund kr. (145)

Við getum safnað talsverðu sparifé (48)

Við getum safnað svolitlu sparifé (237)

Endar ná saman með naumindum (251)

Við notum sparifé til að ná endum saman (32)

Við söfnum skuldum (54)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

14% 76% 10%

45% 52% 3%

27% 57% 16%

34% 55% 12%

19% 59% 22%

30% 54% 16%

41% 44% 14%

25% 60% 15%

29% 63% 8%

25% 62% 13%

30% 53% 16%

27% 63% 10%

39% 43% 18%

6% 85% 9%

21% 68% 11%

39% 43% 18%

19% 78% 3%

39% 36% 25%

29% 60% 12%

Leigjandi tímabundið Leigjandi af nauðsyn Vil vera á leigumarkaði 

Break %

z-test

Respondents

Leigjandi

tímabundið

Leigjandi

af

nauðsyn

Vil vera á

leigumarkaði

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum

markaði

B. Ættingjum og vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúdentag-

örðum 

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund

kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund kr.

D. 141 til 180 þúsund kr.

E. Hærra en 180 þúsund

kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað

talsverðu sparifé

B. Við getum safnað

svolitlu sparifé

C. Endar ná saman með

naumindum

D. Við notum sparifé til

að ná endum saman

E. Við söfnum skuldum

   

27.1%

---D-F

57.2%

------

15.7%

---D--

33.7%

--C-E-

54.7%

----E-

11.6%

------

19.1%

-B-D-F

59.1%

------

21.8%

---D--

44.9%

A-C-E-

52.2%

------

2.9%

A-C---

13.5%

-B-D-F

76.2%

-B---F

10.3%

------

41.3%

A-C-E-

44.4%

----E-

14.2%

------

   

30.4%

---

53.4%

--C

16.1%

--C

27.1%

---

63.4%

---

9.6%

---

18.6%

---

78.3%

A--

3.1%

A--

   

39.1%

---DE

42.5%

-B-DE

18.4%

-----

28.7%

-----

59.8%

A----

11.5%

-----

30.2%

-----

53.7%

-----

16.2%

-----

25.1%

A----

60.1%

A----

14.8%

-----

24.8%

A----

62.1%

A----

13.1%

-----

   

39.2%

--C-E

35.6%

--CDE

25.2%

--CDE

39.1%

--C-E

42.9%

--CDE

18.0%

--C--

21.1%

AB--E

68.0%

AB--E

11.0%

AB---

29.1%

----E

63.3%

AB--E

7.5%

A----

6.0%

ABCD-

84.9%

ABCD-

9.1%

A----



Hver eftirtalinna fullyrðinga á best við um þig?

38
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Búa einir: 18 til 34 ára (81)

Búa einir: 35 til 64 ára (65)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (59)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (13)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (85)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (94)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (85)

Lífsskeiðshópar

27% 58% 15%

31% 51% 18%

35% 56% 9%

15% 73% 12%

21% 57% 22%

37% 58% 5%

44% 47% 9%

Leigjandi tímabundið Leigjandi af nauðsyn Vil vera á leigumarkaði 

Break %

z-test

Respondents

Leigjandi

tímabundið

Leigjandi

af

nauðsyn

Vil vera á

leigumarkaði

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til 34

ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64

ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34 ára

með barn/börn á heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64 ára

með barn/börn á heimili

G. Einhleypir foreldrar: 18

til 64 ára með barn/börn á

heimili

   

31.2%

------G

50.7%

------G

18.1%

----E--

21.4%

--C-E--

56.5%

------G

22.1%

--C-E--

44.3%

-B---FG

47.2%

------G

8.5%

-B-----

34.6%

-------

56.4%

-------

9.0%

-------

36.5%

-B----G

58.2%

------G

5.4%

AB---F-

26.5%

--C----

58.2%

------G

15.3%

----E--

15.4%

A-C-E--

72.5%

ABC-EF-

12.1%

-------



Myndir þú segja að húsnæðið sem þú leigir væri öruggt 
leiguhúsnæði eða telur þú líkur á því að þú gætir misst 
húsnæðið?

39

2017

2015

2003

34,9% 39,4% 15,5% 10,2%

38,0% 38,2% 14,1% 9,7%

46,1% 36,4% 11,5% 6,1%

Tel húsnæðið mjög öruggt

Tel húsnæðið frekar öruggt

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið

Tel húsnæðið mjög öruggt (248)

Tel húsnæðið frekar öruggt (249)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst

húsnæðið (92)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið

(63)

Veit ekki (11)

Vil ekki svara (1)

1,6%

0,1%

13,9%

37,3%

37,5%

9,5%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Myndir þú segja að húsnæðið sem þú leigir væri öruggt 
leiguhúsnæði eða telur þú líkur á því að þú gætir misst 
húsnæðið?

Karl (323)

Kona (330)

18-24 ára (127)

25-34 ára (234)

35-44 ára (131)

45-54 ára (83)

55-64 ára (51)

65 ára eða eldri (27)

Reykjavík (338)

Nágrannasv.félög R.víkur (120)

Önnur sveitarfélög (195)

Kyn

Aldur

Búseta

39% 37% 16% 9%

37% 39% 13% 11%

45% 37% 7% 11%

38% 34% 17% 11%

29% 46% 17% 8%

37% 40% 15% 9%

37% 38% 14% 11%

56% 36% 8%

40% 36% 13% 12%

38% 44% 12% 6%

33% 36% 22% 9%

Tel húsnæðið mjög öruggt

Tel húsnæðið frekar öruggt

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið

40

Break %

z-test

Respondents

Tel

húsnæðið

mjög

öruggt

Tel

húsnæðið

frekar

öruggt

Tel frekar

líklegt að ég

gæti misst

húsnæðið

Tel mjög

líklegt að

ég missi

húsnæðið

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur

sveitarfélög

    

38.6%

--

36.9%

--

15.7%

--

8.8%

--

37.4%

--

39.4%

--

12.6%

--

10.5%

--

    

45.1%

--C---

36.8%

------

6.9%

-BC---

11.2%

------

38.1%

------

34.2%

--C---

16.9%

A-----

10.8%

------

28.5%

A----F

46.4%

-B----

16.8%

A-----

8.2%

------

36.5%

------

39.7%

------

15.0%

------

8.8%

------

36.9%

------

37.7%

------

14.2%

------

11.2%

------

56.1%

--C---

36.0%

------

7.9%

------

-

------

    

39.6%

---

35.6%

--C

12.6%

-B-

12.2%

--C

33.4%

---

35.7%

---

21.7%

A-C

9.2%

---

38.0%

---

44.3%

A--

12.1%

-B-

5.6%

A--

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Myndir þú segja að húsnæðið sem þú leigir væri öruggt 
leiguhúsnæði eða telur þú líkur á því að þú gætir misst 
húsnæðið?

41
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna (130)

Próf á framhaldsskólastigi (242)

Háskólapróf (209)

Lægri en 250 þúsund (49)

250 til 399 þúsund (93)

400 til 549 þúsund (128)

550 til 799 þúsund (100)

800 til 999 þúsund (70)

Milljón til 1.249 þúsund (40)

1.250 til 1.499 þúsund (14)

1.500 þúsund eða hærri (46)

Menntun

Fjölskyldutekjur

42% 34% 14% 10%

36% 39% 17% 9%

46% 31% 16% 8%

36% 41% 7% 16%

52% 34% 12% 2%

27% 52% 17% 4%

46% 24% 8% 23%

33% 39% 19% 10%

43% 38% 11% 9%

33% 40% 15% 12%

35% 43% 11% 12%

Tel húsnæðið mjög öruggt

Tel húsnæðið frekar öruggt

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið

Break %

z-test

Respondents

Tel

húsnæðið

mjög

öruggt

Tel

húsnæðið

frekar

öruggt

Tel frekar

líklegt að ég

gæti misst

húsnæðið

Tel mjög

líklegt að

ég missi

húsnæðið

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

    

42.1%

---

33.5%

---

14.1%

---

10.3%

---

35.5%

---

39.4%

---

16.5%

---

8.6%

---

34.9%

---

42.8%

---

10.7%

---

11.6%

---

    

35.9%

--------

41.1%

--------

6.8%

--------

16.2%

-----F-H

45.9%

--C----H

30.7%

-------H

15.9%

--------

7.5%

--------

32.7%

-B---F--

40.0%

--------

15.0%

--------

12.3%

--------

32.6%

-----F--

38.8%

--------

18.7%

--------

9.9%

--------

43.3%

--------

37.6%

--------

10.5%

--------

8.5%

--------

51.9%

--CD---H

34.3%

--------

11.7%

--------

2.2%

A-----G-

45.5%

--------

23.9%

--------

7.8%

--------

22.8%

-----F-H

27.3%

-B---F--

52.3%

-B------

16.7%

--------

3.8%

A-----G-



Myndir þú segja að húsnæðið sem þú leigir 
væri öruggt leiguhúsnæði eða telur þú líkur á 
því að þú gætir misst húsnæðið?

Leigjandi tímabundið  (185)

Leigjandi af nauðsyn  (357)

Vil vera á leigumarkaði  (89)

Styttra en 1 ár  (217)

1 ár (111)

2 ár  (105)

3 til 4 ár (118)

5 ár eða lengur (103)

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

31% 38% 15% 16%

45% 39% 11% 5%

38% 44% 12% 6%

46% 35% 13% 5%

32% 38% 16% 14%

37% 39% 9% 15%

39% 30% 23% 8%

44% 36% 13% 6%

Tel húsnæðið mjög öruggt

Tel húsnæðið frekar öruggt

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið

42

Break %

z-test

Respondents

Tel

húsnæðið

mjög

öruggt

Tel

húsnæðið

frekar

öruggt

Tel frekar

líklegt að ég

gæti misst

húsnæðið

Tel mjög

líklegt að

ég missi

húsnæðið

Öryggi

leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið

mjög öruggt

B. Tel húsnæðið

frekar öruggt

C. Tel frekar líklegt

að ég gæti misst

húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að

ég missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á

best við

A. Leigjandi

tímabundið

B. Leigjandi af

nauðsyn

C. Vil vera á

leigumarkaði

Hversu lengi hefur

þú búið í þessu

húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

    

100.0%

-BCD

-

-B--

-

--C-

-

---D

-

A---

100.0%

A-CD

-

--C-

-

---D

-

A---

-

-B--

100.0%

AB-D

-

---D

-

A---

-

-B--

-

--C-

100.0%

ABC-

    

44.7%

-B-

39.3%

---

11.2%

---

4.9%

-B-

31.7%

A-C

38.3%

---

16.4%

---

13.5%

A-C

46.1%

-B-

35.3%

---

13.4%

---

5.3%

-B-

    

38.2%

-----

43.6%

---D-

11.8%

---D-

6.4%

-BC--

30.9%

----E

37.8%

-----

15.0%

-----

16.3%

A---E

37.4%

-----

38.6%

-----

9.4%

---D-

14.5%

A----

39.4%

-----

29.9%

A----

22.8%

A-C--

8.0%

-----

44.3%

-B---

36.3%

-----

13.0%

-----

6.4%

-B---
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Myndir þú segja að húsnæðið sem þú leigir væri 
öruggt leiguhúsnæði eða telur þú líkur á því að 
þú gætir misst húsnæðið?

43
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Leigi á almennum markaði (289)

Ættingjum og vinum (142)

Leigufélagi  (72)

Stúdentum/stúdentagörðum  (37)

Sveitarfélagi  (29)

Annars staðar (62)

Ánægð(ur) (520)

Hvorki né (73)

Óánægð(ur) (58)

Lægra en 80 þúsund kr. (88)

80 til 100 þúsund kr. (87)

101 til 140 þúsund kr. (159)

141 til 180 þúsund kr. (159)

Hærra en 180 þúsund kr. (148)

Við getum safnað talsverðu sparifé (50)

Við getum safnað svolitlu sparifé (241)

Endar ná saman með naumindum (255)

Við notum sparifé til að ná endum saman (29)

Við söfnum skuldum (56)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

40% 41% 12% 8%

21% 47% 20% 12%

37% 37% 8% 18%

33% 37% 19% 11%

33% 47% 11% 9%

43% 33% 12% 12%

29% 43% 20% 9%

37% 37% 20% 7%

25% 46% 16% 13%

32% 37% 19% 13%

70% 24% 3%

51% 32% 8% 8%

38% 44% 16% 2%

59% 22% 13% 6%

37% 43% 20%

24% 49% 18% 9%

26% 32% 21% 21%

62% 26% 9% 4%

41% 38% 13% 9%

Tel húsnæðið mjög öruggt

Tel húsnæðið frekar öruggt

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið

Break %

z-test

Respondents

Tel

húsnæðið

mjög

öruggt

Tel

húsnæðið

frekar

öruggt

Tel frekar

líklegt að ég

gæti misst

húsnæðið

Tel mjög

líklegt að

ég missi

húsnæðið

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum

markaði

B. Ættingjum og

vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúde-

ntagörðum 

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80

þúsund kr.

B. 80 til 100 þúsund

kr.

C. 101 til 140 þúsund

kr.

D. 141 til 180 þúsund

kr.

E. Hærra en 180

þúsund kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað

talsverðu sparifé

B. Við getum safnað

svolitlu sparifé

C. Endar ná saman

með naumindum

D. Við notum sparifé

til að ná endum

saman

E. Við söfnum

skuldum

    

25.4%

-BC--F

45.7%

-B----

15.8%

---D--

13.1%

-BC---

59.0%

A-CDE-

21.9%

A-CD--

13.0%

---D--

6.0%

A--D--

38.4%

AB----

43.9%

-B----

16.1%

---D--

1.5%

A--D--

37.3%

-B----

43.2%

-B----

-

ABC-E-

19.5%

-BC---

37.3%

-B----

36.6%

------

19.6%

---D--

6.5%

------

51.2%

A-----

32.4%

------

8.2%

------

8.2%

------

    

41.3%

-BC

37.5%

---

12.7%

---

8.5%

--C

24.0%

A--

49.0%

---

18.3%

---

8.8%

--C

25.6%

A--

32.4%

---

20.8%

---

21.3%

AB-

    

61.7%

-BCDE

25.5%

-B-D-

8.7%

---DE

4.0%

--C-E

33.4%

A----

47.2%

A-C--

10.9%

-----

8.5%

-----

42.5%

A--D-

33.4%

-B---

11.7%

-----

12.4%

A----

28.5%

A-C--

43.1%

A----

19.5%

A----

8.9%

-----

31.7%

A----

36.7%

-----

18.7%

A----

12.9%

A----

    

70.2%

-BCDE

24.2%

-B-D-

3.4%

--CD-

2.2%

--C-E

39.9%

A--D-

40.6%

A----

11.9%

--C--

7.7%

----E

33.4%

A----

36.6%

-----

18.7%

AB--E

11.3%

A----

20.8%

AB---

47.2%

A----

19.9%

A----

12.1%

-----

37.2%

A----

36.6%

-----

7.9%

--C--

18.4%

AB---



Myndir þú segja að húsnæðið sem þú leigir væri 
öruggt leiguhúsnæði eða telur þú líkur á því að 
þú gætir misst húsnæðið?

44
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Búa einir: 18 til 34 ára (82)

Búa einir: 35 til 64 ára (66)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (60)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (13)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (89)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (94)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (86)

Lífsskeiðshópar

38% 37% 16% 9%

30% 48% 16% 6%

37% 38% 15% 10%

36% 40% 14% 10%

48% 32% 8% 12%

42% 44% 7% 7%

33% 49% 3% 16%

Tel húsnæðið mjög öruggt

Tel húsnæðið frekar öruggt

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið

Break %

z-test

Respondents

Tel

húsnæðið

mjög

öruggt

Tel

húsnæðið

frekar

öruggt

Tel frekar

líklegt að ég

gæti misst

húsnæðið

Tel mjög

líklegt að

ég missi

húsnæðið

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34

ára

B. Búa einir: 35 til 64

ára

C. Barnlaus pör: 18 til

34 ára

D. Barnlaus pör: 35 til

64 ára

E. Fjölskyldur: 18 til

34 ára með

barn/börn á heimili

F. Fjölskyldur: 35 til

64 ára með

barn/börn á heimili

G. Einhleypir

foreldrar: 18 til 64 ára

með barn/börn á

heimili

    

41.5%

-------

44.2%

-------

7.2%

-------

7.2%

-------

36.1%

-------

40.0%

-------

13.7%

-------

10.2%

-------

47.7%

-----F-

31.8%

-----F-

8.3%

-------

12.2%

-------

32.5%

-------

48.5%

-------

3.1%

-------

15.8%

-------

36.7%

-------

38.2%

-------

15.2%

-------

10.0%

-------

30.0%

--C----

48.1%

--C----

16.0%

-------

5.9%

-------

37.7%

-------

37.3%

-------

15.6%

-------

9.4%

-------



Lægra en 60 þúsund kr. (44)

60-79 þúsund kr. (35)

80 til 99 þúsund kr. (77)

100 til 119 þúsund kr. (80)

120 til 139 þúsund kr. (84)

140 til 159 þúsund kr. (97)

160 til 179 þúsund kr. (66)

180 til 199 þúsund kr. (60)

200 þús. kr eða hærri (89)

7,2%

12,4%

9,7%

5,7%

10,7%

15,5%

12,9%

13,4%

14,3%

Hversu háa upphæð greiddir þú í leigu í síðasta mánuði?

45

Meðaltal (Þróun)
2017: 141.170 kr.

2015: 124.712 kr.

2003: 44.404 kr.



Hversu háa upphæð greiddir þú í leigu í síðasta mánuði?

Karl (306)

Kona (315)

18-24 ára (127)

25-34 ára (225)

35-44 ára (120)

45-54 ára (80)

55-64 ára (46)

65 ára eða eldri (24)

Reykjavík (316)

Nágrannasv.félög R.víkur (115)

Önnur sveitarfélög (190)

Kyn

Aldur

Búseta

30% 26% 22% 10% 15%

20% 12% 22% 28% 24%

11% 8% 20% 28% 38%

7% 9% 39% 29% 21%

14% 18% 26% 24% 23%

14% 14% 27% 29% 19%

9% 8% 9% 57% 36%

19% 11% 32% 31% 13%

10% 16% 30% 24% 23%

10% 10% 17% 22% 46%

6% 8% 30% 27% 33%

Lægra en 80 þúsund kr. 80 til 100 þúsund kr. 101 til 140 þúsund kr. 141 til 180 þúsund kr. Hærra en 180 þúsund kr.

46
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Means

Analysis Significance... Meðaltal

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur sveitarfélög

 

140.187

--

142.153

--

 

114.781

-BCDEF

135.399

A-CD-F

163.739

AB----

157.780

AB----

143.386

A-----

161.419

AB----

 

140.184

-BC

170.127

A-C

125.122

AB-



Hversu háa upphæð greiddir þú í leigu í síðasta mánuði?

47
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna (130)

Próf á framhaldsskólastigi (234)

Háskólapróf (193)

Lægri en 250 þúsund (48)

250 til 399 þúsund (92)

400 til 549 þúsund (126)

550 til 799 þúsund (100)

800 til 999 þúsund (69)

Milljón til 1.249 þúsund (39)

1.250 til 1.499 þúsund (13)

1.500 þúsund eða hærri (44)

Menntun

Fjölskyldutekjur

18% 17% 27% 22% 20%

3% 22% 10% 65%

16% 29% 33% 19% 6%

27% 23% 14% 7% 28%

13% 14% 37% 27% 10%

12% 14% 19% 31% 29%

13% 10% 29% 26% 26%

16% 19% 28% 22% 21%

11% 8% 27% 35% 23%

14% 13% 9% 33% 43%

11% 8% 28% 26% 30%

Lægra en 80 þúsund kr. 80 til 100 þúsund kr. 101 til 140 þúsund kr. 141 til 180 þúsund kr. Hærra en 180 þúsund kr.

Means

Analysis Significance... Meðaltal

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

 

144.396

---

135.049

---

147.233

---

 

111.908

-BCDEFG-

137.763

A-----G-

131.746

A---EFG-

143.590

A-----G-

150.101

A-C---G-

158.247

A-C---G-

239.803

ABCDEF-H

130.715

------G-



Hversu háa upphæð greiddir þú í leigu í síðasta mánuði?

48

Tel húsnæðið mjög öruggt (234)

Tel húsnæðið frekar öruggt (232)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (87)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (61)

Leigjandi tímabundið  (172)

Leigjandi af nauðsyn  (342)

Vil vera á leigumarkaði  (88)

Styttra en 1 ár  (209)

1 ár (110)

2 ár  (101)

3 til 4 ár (112)

5 ár eða lengur (89)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

13% 14% 27% 24% 29%

18% 11% 29% 26% 22%

13% 16% 28% 30% 15%

23% 12% 29% 19% 20%

6% 12% 32% 23% 31%

11% 15% 24% 25% 31%

13% 15% 26% 29% 21%

10% 18% 23% 30% 23%

9% 11% 21% 36% 32%

10% 15% 25% 27% 26%

22% 12% 25% 24% 18%

19% 14% 28% 23% 21%

Lægra en 80 þúsund kr. 80 til 100 þúsund kr. 101 til 140 þúsund kr. 141 til 180 þúsund kr. Hærra en 180 þúsund kr.

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Means

Analysis Significance... Meðaltal

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið frekar

öruggt

C. Tel frekar líklegt að

ég gæti misst

húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að

ég missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best

við

A. Leigjandi

tímabundið

B. Leigjandi af nauðsyn

C. Vil vera á

leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú

búið í þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

 

129.593

-BCD

148.315

A---

150.305

A---

151.306

A---

 

135.561

---

145.947

---

138.347

---

 

142.823

-----

131.016

--C--

150.569

-B---

139.172

-----

141.669

-----



Hversu háa upphæð greiddir þú í leigu í síðasta mánuði?

49
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Leigi á almennum markaði (277)

Ættingjum og vinum (131)

Leigufélagi  (73)

Stúdentum/stúdentagörðum  (37)

Sveitarfélagi  (28)

Annars staðar (54)

Ánægð(ur) (496)

Hvorki né (69)

Óánægð(ur) (55)

Við getum safnað talsverðu sparifé (47)

Við getum safnað svolitlu sparifé (229)

Endar ná saman með naumindum (248)

Við notum sparifé til að ná endum saman (30)

Við söfnum skuldum (53)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Fjárhagur heimilis

10% 12% 24% 30% 26%

20% 45% 33% 3%

20% 20% 39% 12% 9%

14% 8% 32% 26% 28%

30% 15% 20% 24% 17%

2%5% 26% 37% 35%

23% 19% 48% 11% 4%

32% 24% 9% 20% 22%

8% 8% 43% 15% 29%

15% 15% 27% 25% 23%

8% 11% 22% 30% 33%

15% 17% 15% 29% 30%

16% 16% 27% 24% 21%

13% 19% 26% 34% 19%

Lægra en 80 þúsund kr. 80 til 100 þúsund kr. 101 til 140 þúsund kr. 141 til 180 þúsund kr. Hærra en 180 þúsund kr.

Means

Analysis Significance... Meðaltal

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum

markaði

B. Ættingjum og vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúdent-

agörðum 

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað

talsverðu sparifé

B. Við getum safnað

svolitlu sparifé

C. Endar ná saman

með naumindum

D. Við notum sparifé til

að ná endum saman

E. Við söfnum

skuldum

 

153.420

-B-D-F

125.211

A-CD--

162.243

-B-D-F

95.506

ABC--F

139.709

------

121.712

A-CD--

 

139.622

---

137.979

---

158.821

---

 

128.675

-----

135.990

--C--

145.928

-B-D-

124.810

--C--

161.080

-----



Hversu háa upphæð greiddir þú í leigu í síðasta mánuði?

50
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Búa einir: 18 til 34 ára (77)

Búa einir: 35 til 64 ára (63)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (57)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (11)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (87)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (91)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (83)

Lífsskeiðshópar

29% 27% 30% 13% 1%

5% 9% 31% 31% 27%

19% 23% 35% 15% 9%

3%3% 23% 33% 47%

17% 14% 36% 25% 11%

20% 15% 22% 18% 34%

8% 8% 22% 39% 27%

Lægra en 80 þúsund kr. 80 til 100 þúsund kr. 101 til 140 þúsund kr. 141 til 180 þúsund kr. Hærra en 180 þúsund kr.

Means

Analysis Significance... Meðaltal

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34

ára

B. Búa einir: 35 til 64

ára

C. Barnlaus pör: 18 til

34 ára

D. Barnlaus pör: 35 til

64 ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34

ára með barn/börn á

heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64

ára með barn/börn á

heimili

G. Einhleypir foreldrar:

18 til 64 ára með

barn/börn á heimili

 

101.312

-BCDEFG

121.944

A---EFG

126.292

A---EF-

148.293

A------

149.952

ABC--F-

189.402

ABC-E-G

144.838

AB---F-



Hversu hátt hlutfall (%) af ráðstöfunartekjum heimilisins 
(laun og aðrar tekjur eftir skatta) telur þú að leigan sé?

Lægra en 20% (25)

20 til 24% (58)

25 til 29% (51)

30 til 34% (94)

35 til 39% (37)

40 til 44% (81)

45 til 49% (36)

50 til 54% (92)

55 til 59% (6)

60 til  64% (35)

65 til 69% (6)

70 til 74% (30)

75 til 79% (9)

80% eða hærra (18)

6,2%

1,1%

1,1%

5,2%

1,6%

6,4%

10,0%

8,9%

14,1%

6,1%

15,9%

3,0%

16,3%

4,3%

51

Meðaltal (Þróun)
2017: 41%

2015: 42%



Hversu hátt hlutfall (%) af ráðstöfunartekjum heimilisins 
(laun og aðrar tekjur eftir skatta) telur þú að leigan sé?

Karl (283)

Kona (300)

18-24 ára (114)

25-34 ára (210)

35-44 ára (117)

45-54 ára (76)

55-64 ára (46)

65 ára eða eldri (20)

Reykjavík (299)

Nágrannasv.félög R.víkur (104)

Önnur sveitarfélög (180)

Kyn

Aldur

Búseta

43%

37%

42%

43%

47%

43%

44%

42%

37%

38%

40%

52

Means

Analysis Significance... Meðaltal (%)

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur sveitarfélög

 

37

-B

44

A-

 

43

-B----

38

A----F

40

-----F

42

------

43

------

47

-BC---

 

42

--C

43

--C

37

AB-

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hversu hátt hlutfall (%) af ráðstöfunartekjum heimilisins 
(laun og aðrar tekjur eftir skatta) telur þú að leigan sé?

53
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna (116)

Próf á framhaldsskólastigi (213)

Háskólapróf (192)

Lægri en 250 þúsund (47)

250 til 399 þúsund (88)

400 til 549 þúsund (123)

550 til 799 þúsund (95)

800 til 999 þúsund (67)

Milljón til 1.249 þúsund (37)

1.250 til 1.499 þúsund (11)

1.500 þúsund eða hærri (36)

Menntun

Fjölskyldutekjur

34%

40%

29%

59%

29%

51%

34%

37%

45%

42%

37%

Means

Analysis Significance... Meðaltal (%)

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

 

45

--C

42

--C

37

AB-

 

59

-BCDEFGH

51

A-CDEFGH

40

AB-DEFG-

34

ABC--F--

34

ABC-----

29

ABCD---H

29

ABC-----

37

AB---F--



Hversu hátt hlutfall (%) af ráðstöfunartekjum heimilisins 
(laun og aðrar tekjur eftir skatta) telur þú að leigan sé?

54

Tel húsnæðið mjög öruggt (212)

Tel húsnæðið frekar öruggt (224)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (80)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (59)

Leigjandi tímabundið  (159)

Leigjandi af nauðsyn  (329)

Vil vera á leigumarkaði  (78)

Styttra en 1 ár  (195)

1 ár (108)

2 ár  (91)

3 til 4 ár (105)

5 ár eða lengur (84)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

39%

38%

42%

40%

41%

42%

40%

49%

37%

43%

39%

37%

Means

Analysis Significance... Meðaltal (%)

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið frekar

öruggt

C. Tel frekar líklegt að

ég gæti misst

húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að

ég missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best

við

A. Leigjandi

tímabundið

B. Leigjandi af nauðsyn

C. Vil vera á

leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú

búið í þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

 

38

---D

40

---D

41

---D

49

ABC-

 

37

-B-

43

A-C

39

-B-

 

42

---D-

39

-----

42

---D-

37

A-C--

40

-----

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hversu hátt hlutfall (%) af ráðstöfunartekjum 
heimilisins (laun og aðrar tekjur eftir skatta) telur þú 
að leigan sé?

55
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Means

Analysis Significance... Meðaltal (%)

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum

markaði

B. Ættingjum og vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúdent-

agörðum 

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund

kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund

kr.

D. 141 til 180 þúsund

kr.

E. Hærra en 180

þúsund kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað

talsverðu sparifé

B. Við getum safnað

svolitlu sparifé

C. Endar ná saman

með naumindum

D. Við notum sparifé til

að ná endum saman

E. Við söfnum

skuldum

 

42

-B----

34

A-CDEF

42

-B----

47

-B----

41

-B----

41

-B----

 

40

--C

40

--C

49

AB-

 

29

-BCDE

40

A---E

39

A--DE

43

A-C-E

48

ABCD-

 

24

-BCDE

34

A-CDE

46

AB---

50

AB---

51

AB---

Leigi á almennum markaði (261)

Ættingjum og vinum (120)

Leigufélagi  (69)

Stúdentum/stúdentagörðum  (35)

Sveitarfélagi  (26)

Annars staðar (52)

Ánægð(ur) (462)

Hvorki né (65)

Óánægð(ur) (54)

Lægra en 80 þúsund kr. (81)

80 til 100 þúsund kr. (81)

101 til 140 þúsund kr. (153)

141 til 180 þúsund kr. (148)

Hærra en 180 þúsund kr. (132)

Við getum safnað talsverðu sparifé (43)

Við getum safnað svolitlu sparifé (212)

Endar ná saman með naumindum (236)

Við notum sparifé til að ná endum saman (30)

Við söfnum skuldum (52)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

42%

42%

49%

41%

40%

41%

29%

40%

39%

43%

48%

34%

24%

46%

34%

50%

51%

40%

47%



Hversu hátt hlutfall (%) af ráðstöfunartekjum 
heimilisins (laun og aðrar tekjur eftir skatta) telur þú 
að leigan sé?

56
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Búa einir: 18 til 34 ára (73)

Búa einir: 35 til 64 ára (60)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (55)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (12)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (80)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (86)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (81)

Lífsskeiðshópar

29%

39%

35%

44%

40%

42%

48%

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til 34 ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64 ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34 ára með

barn/börn á heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64 ára með

barn/börn á heimili

G. Einhleypir foreldrar: 18 til 64

ára með barn/börn á heimili

 

44

---DE--

42

---DE-G

39

------G

29

AB---FG

35

AB----G

40

---D--G

48

-BCDEF-
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2017

2015

7,8% 37,9% 40,6% 5,0% 8,7%

5,2% 22,8% 38,8% 11,4% 21,8%

Við getum safnað talsverðu sparifé

Við getum safnað svolitlu sparifé

Endar ná saman með naumindum

Við notum sparifé til að ná endum saman

Við söfnum skuldum

Við getum safnað talsverðu sparifé (50)

Við getum safnað svolitlu sparifé (243)

Endar ná saman með naumindum (260)

Við notum sparifé til að ná endum saman
(32)

Við söfnum skuldum (56)

Veit ekki (10)

Vil ekki svara (10)

7,5%

8,5%

39,3%

1,6%

36,7%

4,8%

1,5%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.
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Karl (313)

Kona (328)

18-24 ára (126)

25-34 ára (232)

35-44 ára (124)

45-54 ára (83)

55-64 ára (51)

65 ára eða eldri (25)

Reykjavík (331)

Nágrannasv.félög R.víkur (117)

Önnur sveitarfélög (193)

Kyn

Aldur

Búseta

7% 40% 40% 5% 8%

5% 33% 49% 7% 6%

7% 42% 39% 4% 9%

11% 41% 33% 8% 7%

8% 46% 36% 3% 8%

8% 30% 45% 7% 10%

9% 39% 38% 4% 9%

6% 34% 44% 6% 10%

9% 42% 50%

8% 32% 43% 4% 13%

7% 31% 46% 8% 9%

Við getum safnað talsverðu sparifé

Við getum safnað svolitlu sparifé

Endar ná saman með naumindum

Við notum sparifé til að ná endum saman

Við söfnum skuldum
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Break %

z-test

Respondents

Við getum

safnað

talsverðu

sparifé

Við getum

safnað

svolitlu

sparifé

Endar ná

saman með

naumindum

Við notum

sparifé til að

ná endum

saman

Við

söfnum

skuldum

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur

sveitarfélög

     

7.8%

--

45.9%

-B

35.6%

-B

2.7%

-B

7.9%

--

7.7%

--

30.3%

A-

45.3%

A-

7.1%

A-

9.5%

--

     

11.0%

------

41.3%

------

32.7%

---D--

7.6%

------

7.4%

------

7.1%

------

41.8%

------

38.9%

------

3.6%

------

8.6%

------

7.9%

------

31.5%

------

42.8%

------

4.4%

------

13.4%

------

5.3%

------

32.9%

------

49.0%

A-----

6.9%

------

5.9%

------

6.2%

------

33.7%

------

44.2%

------

5.5%

------

10.4%

------

8.6%

------

41.7%

------

49.7%

------

-

------

-

------

     

7.2%

---

39.7%

---

40.3%

---

4.5%

---

8.3%

---

7.0%

---

30.8%

---

45.5%

---

7.5%

---

9.2%

---

9.3%

---

39.1%

---

38.2%

---

4.3%

---

9.2%

---

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.
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Grunnskólapróf eða minna (133)

Próf á framhaldsskólastigi (235)

Háskólapróf (207)

Lægri en 250 þúsund (51)

250 til 399 þúsund (97)

400 til 549 þúsund (123)

550 til 799 þúsund (101)

800 til 999 þúsund (70)

Milljón til 1.249 þúsund (39)

1.250 til 1.499 þúsund (13)

1.500 þúsund eða hærri (44)

Menntun

Fjölskyldutekjur

36% 46% 10% 7%

10% 62% 20% 2% 7%

13% 51% 28% 1% 7%

5% 37% 42% 7% 9%

4% 49% 41% 1% 6%

3% 33% 55% 2% 6%

21% 52% 21% 6%

9% 43% 35% 5% 8%

2% 19% 39% 26% 15%

10% 27% 50% 5% 9%

1% 16% 52% 11% 20%

Við getum safnað talsverðu sparifé

Við getum safnað svolitlu sparifé

Endar ná saman með naumindum

Við notum sparifé til að ná endum saman

Við söfnum skuldum

Break %

z-test

Respondents

Við getum

safnað

talsverðu

sparifé

Við getum

safnað

svolitlu

sparifé

Endar ná

saman með

naumindum

Við notum

sparifé til að

ná endum

saman

Við

söfnum

skuldum

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

     

9.7%

---

26.6%

-BC

49.8%

--C

5.0%

---

8.8%

---

4.8%

---

37.2%

A--

42.1%

---

6.7%

---

9.3%

---

9.4%

---

43.1%

A--

35.2%

A--

4.5%

---

7.8%

---

     

1.5%

----EFG-

18.9%

---DEFGH

38.6%

--C----H

26.1%

-BCDEFGH

14.9%

--------

1.3%

----EFGH

15.6%

--CDEFGH

52.3%

----EFGH

11.2%

A-CDEF--

19.5%

--CDEF--

3.4%

----EFG-

33.0%

-B-DEF-H

55.3%

A--DEFGH

2.2%

AB------

6.0%

-B------

3.7%

----EFG-

48.5%

ABC-----

40.8%

--C--FGH

0.9%

AB------

6.1%

-B------

12.6%

ABCD--G-

51.3%

ABC-----

28.3%

-BC-----

1.3%

AB------

6.5%

-B------

21.4%

ABCD----

51.9%

ABC-----

20.9%

-BCD----

-

AB------

5.9%

-B------

36.2%

ABCDE--H

46.1%

AB------

10.4%

-BCD----

-

A-------

7.2%

--------

9.6%

-B----G-

61.5%

ABC-----

20.0%

ABCD----

2.1%

A-------

6.7%

--------
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heimilisins?

Tel húsnæðið mjög öruggt (243)

Tel húsnæðið frekar öruggt (237)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (88)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (62)

Leigjandi tímabundið  (176)

Leigjandi af nauðsyn  (355)

Vil vera á leigumarkaði  (90)

Styttra en 1 ár  (212)

1 ár (113)

2 ár  (100)

3 til 4 ár (114)

5 ár eða lengur (102)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

6% 35% 39% 7% 13%

7% 44% 40% 4% 6%

6% 34% 45% 6% 10%

17% 34% 38% 4% 8%

2% 33% 54% 7% 5%

13% 48% 31% 3%6%

4% 38% 42% 6% 10%

14% 40% 35% 2% 9%

5% 41% 39% 6% 9%

5% 29% 48% 6% 13%

2% 30% 46% 6% 17%

11% 52% 30% 5%2%

Við getum safnað talsverðu sparifé

Við getum safnað svolitlu sparifé

Endar ná saman með naumindum

Við notum sparifé til að ná endum saman

Við söfnum skuldum
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Break %

z-test

Respondents

Við getum

safnað

talsverðu

sparifé

Við getum

safnað

svolitlu

sparifé

Endar ná

saman með

naumindum

Við notum

sparifé til að

ná endum

saman

Við

söfnum

skuldum

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið frekar

öruggt

C. Tel frekar líklegt að ég

gæti misst húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að ég

missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best

við

A. Leigjandi tímabundið

B. Leigjandi af nauðsyn

C. Vil vera á leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú

búið í þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

     

14.4%

-BCD

39.5%

----

35.1%

--C-

2.4%

----

8.6%

----

5.1%

A---

41.2%

----

39.4%

--C-

5.7%

----

8.6%

----

1.9%

A---

32.5%

----

54.1%

AB--

6.5%

----

5.0%

---D

1.8%

A---

29.7%

----

46.4%

----

5.6%

----

16.6%

--C-

     

10.6%

-B-

52.4%

-B-

29.9%

-B-

5.3%

---

1.8%

-B-

4.8%

A-C

28.6%

A-C

48.0%

A-C

5.7%

---

13.0%

A-C

13.4%

-B-

47.6%

-B-

30.8%

-B-

2.7%

---

5.5%

-B-

     

6.5%

---D-

43.5%

-----

40.1%

-----

3.6%

-----

6.4%

-----

5.9%

---D-

34.0%

-----

44.5%

-----

6.1%

-----

9.5%

-----

6.3%

---D-

35.0%

-----

38.8%

-----

7.3%

-----

12.7%

-----

17.0%

ABC-E

33.5%

-----

37.9%

-----

4.0%

-----

7.5%

-----

3.6%

---D-

38.4%

-----

42.0%

-----

5.5%

-----

10.4%

-----

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.
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Leigi á almennum markaði (288)

Ættingjum og vinum (137)

Leigufélagi  (72)

Stúdentum/stúdentagörðum  (36)

Sveitarfélagi  (28)

Annars staðar (60)

Ánægð(ur) (509)

Hvorki né (73)

Óánægð(ur) (57)

Lægra en 80 þúsund kr. (85)

80 til 100 þúsund kr. (88)

101 til 140 þúsund kr. (157)

141 til 180 þúsund kr. (158)

Hærra en 180 þúsund kr. (144)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

12% 42% 38% 4% 4%

18% 44% 29% 5% 5%

2% 17% 69% 7% 6%

3% 40% 38% 5% 14%

6% 35% 48% 7% 5%

3% 34% 49% 5% 10%

7% 33% 45% 4% 11%

8% 37% 41% 5% 9%

4% 30% 33% 7% 25%

4% 18% 51% 10% 18%

9% 43% 35% 4% 8%

12% 45% 34% 2% 7%

13% 42% 34% 7% 5%

40% 34% 15% 11%

Við getum safnað talsverðu sparifé

Við getum safnað svolitlu sparifé

Endar ná saman með naumindum

Við notum sparifé til að ná endum saman

Við söfnum skuldum

Break %

z-test

Respondents

Við getum

safnað

talsverðu

sparifé

Við getum

safnað

svolitlu

sparifé

Endar ná

saman með

naumindum

Við notum

sparifé til að

ná endum

saman

Við

söfnum

skuldum

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum

markaði

B. Ættingjum og vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúdentag-

örðum 

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund

kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund kr.

D. 141 til 180 þúsund kr.

E. Hærra en 180 þúsund

kr.

     

8.0%

------

37.1%

------

41.2%

------

4.5%

---D--

9.1%

----E-

11.5%

--CD--

42.1%

------

38.2%

------

4.0%

---D--

4.2%

----E-

3.0%

-B----

34.1%

------

48.8%

------

4.6%

------

9.5%

----E-

-

-B---F

40.0%

------

34.2%

------

15.1%

AB---F

10.7%

------

4.4%

------

29.9%

------

33.2%

------

7.3%

------

25.2%

ABC--F

11.7%

---D--

45.3%

------

34.3%

------

1.7%

---D--

7.1%

----E-

     

9.1%

-B-

43.4%

-BC

35.1%

-BC

4.2%

---

8.2%

--C

1.7%

A--

16.5%

A--

69.2%

A-C

7.0%

---

5.6%

--C

3.9%

---

17.8%

A--

50.9%

AB-

9.7%

---

17.6%

AB-

     

17.9%

--CDE

43.5%

-----

29.4%

---DE

4.5%

-----

4.7%

--C--

12.7%

--C--

41.8%

-----

34.0%

---D-

6.5%

-----

5.0%

--C--

2.7%

AB---

39.6%

-----

38.4%

-----

4.9%

-----

14.3%

AB-D-

5.9%

A----

34.9%

-----

47.6%

AB---

6.5%

-----

5.1%

--C--

7.4%

A----

32.7%

-----

45.4%

A----

3.9%

-----

10.6%

-----
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Búa einir: 18 til 34 ára (82)

Búa einir: 35 til 64 ára (67)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (60)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (12)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (89)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (91)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (85)

Lífsskeiðshópar

3% 36% 46% 6% 9%

12% 45% 28% 9% 6%

27% 37% 23% 7% 6%

5% 30% 46% 6% 13%

5% 37% 46% 5% 8%

3% 26% 46% 8% 17%

8% 38% 40% 5% 9%

Við getum safnað talsverðu sparifé

Við getum safnað svolitlu sparifé

Endar ná saman með naumindum

Við notum sparifé til að ná endum saman

Við söfnum skuldum

Break %

z-test

Respondents

Við getum

safnað

talsverðu

sparifé

Við getum

safnað

svolitlu

sparifé

Endar ná

saman með

naumindum

Við notum

sparifé til að

ná endum

saman

Við

söfnum

skuldum

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til 34

ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64

ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34 ára

með barn/börn á heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64 ára

með barn/börn á heimili

G. Einhleypir foreldrar: 18

til 64 ára með barn/börn á

heimili

     

2.6%

--CD---

36.3%

-------

45.8%

--C----

5.9%

-------

9.4%

-------

5.4%

---D---

29.7%

-------

45.6%

--C----

6.4%

-------

12.8%

-------

12.2%

A-----G

45.1%

------G

28.2%

AB---FG

8.6%

-------

5.8%

------G

26.7%

AB--EFG

37.3%

-------

23.0%

-------

7.2%

-------

5.9%

-------

8.3%

---D---

38.4%

-------

39.6%

-------

4.7%

-------

9.0%

-------

4.8%

---D---

36.5%

-------

46.4%

--C----

4.5%

-------

7.8%

-------

3.3%

--CD---

25.9%

--C----

45.8%

--C----

7.9%

-------

17.1%

--C----



Greiðir þú í séreignarsparnað?
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2017

2015

56,8% 43,2%

52,8% 47,2%

Já Nei

Já (352)

Nei (268)

Veit ekki (39)

Vil ekki svara (3)

53,2%

5,8%

0,4%

40,5%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Greiðir þú í séreignarsparnað?

Karl (305)

Kona (315)

18-24 ára (113)

25-34 ára (217)

35-44 ára (128)

45-54 ára (84)

55-64 ára (53)

65 ára eða eldri (25)

Reykjavík (318)

Nágrannasv.félög R.víkur (119)

Önnur sveitarfélög (184)

Kyn

Aldur

Búseta

59% 42%

57% 43%

63% 38%

55% 45%

56% 45%

63% 37%

32% 68%

38% 62%

56% 44%

61% 39%

52% 48%

Já Nei

64

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur

sveitarfélög

  

58.5%

--

41.5%

--

55.1%

--

44.9%

--

  

57.0%

----EF

43.0%

----EF

62.5%

----EF

37.5%

----EF

55.5%

----EF

44.5%

----EF

63.0%

----EF

37.0%

----EF

37.7%

ABCD--

62.3%

ABCD--

31.8%

ABCD--

68.2%

ABCD--

  

56.3%

---

43.7%

---

51.7%

---

48.3%

---

60.8%

---

39.2%

---

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Greiðir þú í séreignarsparnað?

65
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna (125)

Próf á framhaldsskólastigi (228)

Háskólapróf (204)

Lægri en 250 þúsund (49)

250 til 399 þúsund (90)

400 til 549 þúsund (118)

550 til 799 þúsund (96)

800 til 999 þúsund (69)

Milljón til 1.249 þúsund (40)

1.250 til 1.499 þúsund (14)

1.500 þúsund eða hærri (43)

Menntun

Fjölskyldutekjur

48% 52%

73% 27%

84% 16%

58% 42%

56% 44%

54% 46%

40% 60%

35% 65%

64% 36%

62% 38%

62% 38%

Já Nei

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

  

48.1%

--C

51.9%

--C

56.1%

---

43.9%

---

64.2%

A--

35.8%

A--

  

40.2%

--CDEF--

59.8%

--CDEF--

35.4%

--CDEF-H

64.6%

--CDEF-H

61.7%

AB---F--

38.3%

AB---F--

62.4%

AB---F--

37.6%

AB---F--

72.6%

AB-----H

27.4%

AB-----H

83.6%

ABCD---H

16.4%

ABCD---H

57.8%

--------

42.2%

--------

54.0%

-B--EF--

46.0%

-B--EF--



Greiðir þú í séreignarsparnað?

Tel húsnæðið mjög öruggt (233)

Tel húsnæðið frekar öruggt (238)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (82)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (57)

Leigjandi tímabundið  (173)

Leigjandi af nauðsyn  (341)

Vil vera á leigumarkaði  (87)

Styttra en 1 ár  (199)

1 ár (104)

2 ár  (101)

3 til 4 ár (112)

5 ár eða lengur (103)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

59% 41%

59% 42%

51% 49%

52% 48%

70% 30%

54% 47%

60% 40%

52% 48%

58% 42%

47% 53%

59% 41%

56% 44%

Já Nei

66

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið frekar

öruggt

C. Tel frekar líklegt að ég

gæti misst húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að ég

missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best við

A. Leigjandi tímabundið

B. Leigjandi af nauðsyn

C. Vil vera á leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú búið í

þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

  

59.3%

----

40.7%

----

58.5%

----

41.5%

----

51.2%

----

48.8%

----

52.0%

----

48.0%

----

  

69.9%

-BC

30.1%

-BC

51.8%

A--

48.2%

A--

47.4%

A--

52.6%

A--

  

53.5%

-----

46.5%

-----

60.1%

-----

39.9%

-----

59.2%

-----

40.8%

-----

58.2%

-----

41.8%

-----

55.8%

-----

44.2%

-----

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Greiðir þú í séreignarsparnað?

67
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Leigi á almennum markaði (280)

Ættingjum og vinum (128)

Leigufélagi  (73)

Stúdentum/stúdentagörðum  (35)

Sveitarfélagi  (28)

Annars staðar (57)

Ánægð(ur) (493)

Hvorki né (73)

Óánægð(ur) (52)

Lægra en 80 þúsund kr. (82)

80 til 100 þúsund kr. (80)

101 til 140 þúsund kr. (155)

141 til 180 þúsund kr. (148)

Hærra en 180 þúsund kr. (144)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

59% 41%

60% 40%

63% 38%

54% 46%

63% 37%

39% 61%

60% 40%

50% 50%

38% 62%

63% 37%

47% 53%

49% 51%

45% 55%

65% 35%

Já Nei

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum

markaði

B. Ættingjum og vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúdent-

agörðum 

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund

kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund kr.

D. 141 til 180 þúsund kr.

E. Hærra en 180 þúsund

kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað

talsverðu sparifé

B. Við getum safnað

svolitlu sparifé

C. Endar ná saman með

naumindum

D. Við notum sparifé til

að ná endum saman

E. Við söfnum skuldum

  

59.1%

----E-

40.9%

----E-

63.2%

----EF

36.8%

----EF

50.3%

------

49.7%

------

65.0%

----E-

35.0%

----E-

37.6%

AB-D--

62.4%

AB-D--

47.1%

-B----

52.9%

-B----

  

60.3%

-BC

39.7%

-BC

45.1%

A--

54.9%

A--

39.3%

A--

60.7%

A--

  

60.0%

-----

40.0%

-----

48.8%

---DE

51.2%

---DE

53.8%

-----

46.2%

-----

62.5%

-B---

37.5%

-B---

62.6%

-B---

37.4%

-B---

  

77.1%

--CDE

22.9%

--CDE

62.3%

--C-E

37.7%

--C-E

51.7%

AB---

48.3%

AB---

52.7%

A----

47.3%

A----

41.4%

AB---

58.6%

AB---



Greiðir þú í séreignarsparnað?

68
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Búa einir: 18 til 34 ára (79)

Búa einir: 35 til 64 ára (69)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (53)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (13)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (80)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (92)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (84)

Lífsskeiðshópar

70% 30%

47% 53%

57% 43%

73% 27%

75% 25%

58% 42%

49% 51%

Já Nei

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til

34 ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64

ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34

ára með barn/börn á

heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64

ára með barn/börn á

heimili

G. Einhleypir foreldrar:

18 til 64 ára með

barn/börn á heimili

  

57.4%

----E--

42.6%

----E--

46.6%

--C-E--

53.4%

--C-E--

70.0%

-B----G

30.0%

-B----G

73.0%

-------

27.0%

-------

75.2%

AB---FG

24.8%

AB---FG

58.3%

----E--

41.7%

----E--

49.3%

--C-E--

50.7%

--C-E--



Hversu mikinn eða lítinn áhuga hefur þú á að nýta þér úrræði 
stjórnvalda um ráðstöfun séreignarsparnaðar til kaupa á 
íbúðarhúsnæði (húsnæðissparnaður)?

69

Mjög mikinn (137)

Frekar mikinn  (108)

Hvorki né (122)

Frekar lítinn (59)

Mjög lítinn (120)

Veit ekki (96)

Vil ekki svara (20)

16,3%

18,4%

20,7%

8,9%

18,1%

3,0%

14,6%

Counts

Analysis %

Respondents

 

Meðaltal

Staðalvilla

 

Mjög mikinn

Frekar mikinn

Hvorki né

Frekar lítinn

Mjög lítinn

Veit ekki

Vil ekki svara

 

3.15

0.06

 

137

20.7%

108

16.3%

122

18.4%

59

8.9%

120

18.1%

96

14.6%

20

3.0%

2017

2015 20,2% 18,6% 22,5% 10,7% 28,5%

25,2% 20,1% 22,4% 10,3% 22,0%

Mjög mikinn

Frekar mikinn 

Hvorki né

Frekar lítinn

Mjög lítinn

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hversu mikinn eða lítinn áhuga hefur þú á að nýta þér úrræði 
stjórnvalda um ráðstöfun séreignarsparnaðar til kaupa á 
íbúðarhúsnæði (húsnæðissparnaður)?

Karl (281)

Kona (264)

18-24 ára (95)

25-34 ára (210)

35-44 ára (117)

45-54 ára (71)

55-64 ára (39)

65 ára eða eldri (13)

Reykjavík (272)

Nágrannasv.félög R.víkur (101)

Önnur sveitarfélög (171)

Kyn

Aldur

Búseta

27% 30% 22% 11% 11%

27% 21% 22% 9% 21%

2% 12% 15% 25% 46%

23% 19% 23% 13% 23%

26% 23% 20% 11% 21%

19% 12% 25% 12% 33%

24% 15% 25% 12% 24%

17% 7% 29% 48%

18% 17% 30% 7% 28%

25% 20% 25% 9% 22%

35% 23% 20% 7% 15%

Mjög mikinn Frekar mikinn Hvorki né Frekar lítinn Mjög lítinn
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Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög

mikinn

Frekar

mikinn Hvorki né

Frekar

lítinn

Mjög

lítinn Veit ekki

Vil ekki

svara

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur sveitarfélög

         

3.07 -- 65 53 64 35 64 35 9

3.25 -- 72 55 58 24 55 61 11

         

3.52 --CDEF 26 28 20 10 10 32 3

3.55 --CDEF 73 48 42 15 32 24 1

2.71 AB--E- 22 14 29 14 39 14 2

2.90 AB--E- 13 12 21 5 20 11 3

1.98 ABCD-F 1 4 6 10 18 8 6

2.93 AB--E- 2 1 4 6 - 8 4

         

3.23 --- 71 61 55 29 56 55 10

3.16 --- 25 20 25 9 22 18 4

3.03 --- 41 26 42 21 41 23 6

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hversu mikinn eða lítinn áhuga hefur þú á að nýta þér úrræði 
stjórnvalda um ráðstöfun séreignarsparnaðar til kaupa á 
íbúðarhúsnæði (húsnæðissparnaður)?

71
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna (107)

Próf á framhaldsskólastigi (201)

Háskólapróf (182)

Lægri en 250 þúsund (37)

250 til 399 þúsund (70)

400 til 549 þúsund (106)

550 til 799 þúsund (93)

800 til 999 þúsund (63)

Milljón til 1.249 þúsund (36)

1.250 til 1.499 þúsund (13)

1.500 þúsund eða hærri (37)

Menntun

Fjölskyldutekjur

16% 16% 29% 13% 26%

32% 25% 19% 6% 18%

17% 14% 23% 8% 38%

16% 27% 24% 14% 19%

26% 10% 30% 19% 15%

32% 12% 19% 13% 23%

17% 22% 31% 12% 19%

21% 20% 25% 16% 18%

37% 21% 15% 10% 17%

22% 21% 20% 12% 26%

32% 25% 19% 7% 17%

Mjög mikinn Frekar mikinn Hvorki né Frekar lítinn Mjög lítinn

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög

mikinn

Frekar

mikinn Hvorki né

Frekar

lítinn

Mjög

lítinn Veit ekki

Vil ekki

svara

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

         

2.63 -BC 18 14 24 9 41 20 6

3.12 A-C 43 41 49 32 35 40 6

3.48 AB- 59 45 35 12 31 21 7

         

3.06 -------- 6 10 9 5 7 14 1

2.83 ---DE--- 11 11 20 9 19 23 4

3.01 ---DE--- 23 22 22 13 27 17 5

3.52 -BC----- 35 20 14 9 16 7 1

3.48 -BC----- 20 16 12 4 11 8 -

3.16 -------- 12 4 7 5 8 3 1

3.14 -------- 3 1 4 2 2 1 -

3.07 -------- 6 8 12 4 7 8 2



Hversu mikinn eða lítinn áhuga hefur þú á að nýta þér úrræði 
stjórnvalda um ráðstöfun séreignarsparnaðar til kaupa á 
íbúðarhúsnæði (húsnæðissparnaður)?

72

Tel húsnæðið mjög öruggt (203)

Tel húsnæðið frekar öruggt (208)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (75)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (52)

Leigjandi tímabundið  (152)

Leigjandi af nauðsyn  (295)

Vil vera á leigumarkaði  (79)

Styttra en 1 ár  (177)

1 ár (93)

2 ár  (87)

3 til 4 ár (99)

5 ár eða lengur (88)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

26% 21% 22% 11% 21%

29% 12% 15% 14% 30%

30% 13% 20% 17% 21%

19% 21% 22% 14% 24%

23% 23% 21% 12% 21%

30% 22% 25% 9% 14%

21% 25% 26% 8% 19%

24% 21% 24% 8% 22%

13% 11% 21% 14% 41%

26% 24% 22% 9% 20%

32% 19% 22% 7% 21%

29% 15% 23% 11% 21%

Mjög mikinn

Frekar mikinn 

Hvorki né

Frekar lítinn

Mjög lítinn

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög

mikinn

Frekar

mikinn Hvorki né

Frekar

lítinn

Mjög

lítinn Veit ekki

Vil ekki

svara

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið frekar

öruggt

C. Tel frekar líklegt að

ég gæti misst

húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að

ég missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best

við

A. Leigjandi

tímabundið

B. Leigjandi af nauðsyn

C. Vil vera á

leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú

búið í þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

         

3.35 -B-- 65 38 44 14 42 39 7

2.96 A--- 39 43 46 30 50 34 7

3.16 ---- 17 17 16 9 16 13 2

3.21 ---- 15 8 12 6 11 7 4

         

3.44 --C 46 33 38 14 22 28 5

3.20 --C 76 60 65 32 61 55 13

2.43 AB- 11 9 16 11 32 10 2

         

3.20 ----- 38 44 47 15 34 36 7

3.18 ----- 23 20 23 8 20 18 2

3.26 ----- 22 21 20 8 17 13 5

3.13 ----- 29 13 19 17 21 15 5

2.96 ----- 25 11 14 12 27 14 2

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hversu mikinn eða lítinn áhuga hefur þú á að nýta þér úrræði 
stjórnvalda um ráðstöfun séreignarsparnaðar til kaupa á 
íbúðarhúsnæði (húsnæðissparnaður)?

73
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Leigi á almennum markaði (248)

Ættingjum og vinum (111)

Leigufélagi  (72)

Stúdentum/stúdentagörðum  (26)

Sveitarfélagi  (21)

Annars staðar (51)

Ánægð(ur) (431)

Hvorki né (65)

Óánægð(ur) (48)

Lægra en 80 þúsund kr. (74)

80 til 100 þúsund kr. (70)

101 til 140 þúsund kr. (133)

141 til 180 þúsund kr. (135)

Hærra en 180 þúsund kr. (128)

Við getum safnað talsverðu sparifé (44)

Við getum safnað svolitlu sparifé (208)

Endar ná saman með naumindum (211)

Við notum sparifé til að ná endum saman (20)

Við söfnum skuldum (48)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

25% 22% 20% 10% 22%

27% 26% 26% 7% 14%

21% 10% 40% 16% 13%

15% 20% 23% 14% 29%

26% 20% 21% 11% 22%

22% 23% 28% 6% 20%

20% 4% 10% 25% 41%

29% 18% 18% 13% 22%

31% 15% 15% 7% 32%

41% 14% 25% 6% 13%

21% 15% 28% 10% 26%

21% 19% 24% 10% 26%

24% 13% 25% 6% 32%

25% 25% 31% 4% 15%

36% 9% 20% 4% 31%

33% 19% 18% 10% 20%

25% 24% 19% 15% 18%

32% 21% 26% 7% 14%

32% 25% 22% 14% 7%

Mjög mikinn Frekar mikinn Hvorki né Frekar lítinn Mjög lítinn

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög

mikinn

Frekar

mikinn Hvorki né

Frekar

lítinn

Mjög

lítinn Veit ekki

Vil ekki

svara

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum markaði

B. Ættingjum og vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúdentagörðum

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund kr.

D. 141 til 180 þúsund kr.

E. Hærra en 180 þúsund kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað talsverðu

sparifé

B. Við getum safnað svolitlu

sparifé

C. Endar ná saman með

naumindum

D. Við notum sparifé til að ná

endum saman

E. Við söfnum skuldum

         

3.18 ----E- 65 49 52 28 54 37 9

3.44 --C-EF 30 29 28 8 16 27 3

2.96 -B-D-- 15 11 20 7 19 3 -

3.61 --C-EF 8 7 6 4 2 10 1

2.37 AB-D-- 4 1 2 5 9 7 2

2.92 -B-D-- 12 7 13 3 16 10 2

         

3.17 --- 109 93 88 45 96 79 14

3.11 --- 14 6 26 11 8 9 3

3.06 --- 15 7 7 4 15 8 3

         

3.51 ---D- 24 16 19 5 10 14 2

3.21 ---D- 16 16 20 4 14 18 -

3.18 ---D- 38 24 23 18 30 22 7

2.78 ABC-E 20 26 31 19 39 21 4

3.35 ---D- 42 24 23 13 25 15 6

         

3.64 --C-- 18 6 11 3 6 6 -

3.23 ----- 52 50 39 31 37 29 6

2.98 A---- 44 40 51 21 55 42 7

3.39 ----- 5 5 6 1 3 11 1

3.15 ----- 18 4 10 2 15 6 1



Hversu mikinn eða lítinn áhuga hefur þú á að nýta þér úrræði 
stjórnvalda um ráðstöfun séreignarsparnaðar til kaupa á 
íbúðarhúsnæði (húsnæðissparnaður)?
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Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Búa einir: 18 til 34 ára (71)

Búa einir: 35 til 64 ára (54)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (50)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (10)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (76)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (85)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (73)

Lífsskeiðshópar

27% 33% 15% 14% 11%

40% 26% 13% 6% 15%

22% 43% 9% 26%

9% 12% 23% 4% 53%

16% 13% 22% 17% 32%

41% 24% 22% 1% 12%

24% 16% 28% 11% 22%

Mjög mikinn Frekar mikinn Hvorki né Frekar lítinn Mjög lítinn

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög

mikinn

Frekar

mikinn Hvorki né

Frekar

lítinn

Mjög

lítinn Veit ekki

Vil ekki

svara

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til 34 ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64 ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34 ára með

barn/börn á heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64 ára með

barn/börn á heimili

G. Einhleypir foreldrar: 18 til 64

ára með barn/börn á heimili

         

3.49 -B---F- 19 23 11 10 8 13 -

2.20 A-C-E-G 5 6 13 2 29 12 4

3.71 -B---FG 20 13 6 3 8 8 1

2.84 ----E-- 2 - 4 1 3 2 2

3.80 -B-D-FG 31 19 16 1 9 14 -

2.63 A-C-E-G 14 11 19 14 28 8 3

3.10 -BC-EF- 17 11 21 8 16 14 1



Ætla að nota
hann við

starfslok (41)

Hef ekki kynnt
mér það (36)

Á engan/lítinn
séreignasparnað

(17)

Lítið traust
(14)

Of gamall /
gömul /

ellilífeyrisþegi
(12)

Almennt
áhugaleysi

(10)

Borgar sig
ekki (9)

Er öryrki/ekki á
vinnumarkaði

(7)

Þarf þess ekki
(4)

Annað (33)

9,9%
5,0%

24,0%

6,1%6,9%
2,3%

7,9%

20,9%

4,2%

19,0%

Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 
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Ætla að nota hann við starfslok
Hef ekki kynnt mér það

Á engan/lítinn séreignasparnað

Lítið traust

Of gamall / gömul / ellilífeyrisþegi

Almennt áhugaleysi

Borgar sig ekki

Er öryrki/ekki á vinnumarkaði Þarf  þess ekki

Athugið að aðeins þeir sem sögðust hafa lítinn áhuga á að nýta séreignasparnað fengu þessa spurningu.
Dæmi um annað: ekki raunveruleg lausn, slæmt úrræði, ætla að gera þetta sjálf(ur), ætla að nota peningana núna og ekki í 

boði. 



Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 
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Karl (119)

Kona (88)

18-24 ára (28)

25-34 ára (63)

35-44 ára (54)

45-54 ára (33)

55-64 ára (25)

65 ára eða eldri (4)

Reykjavík (98)

Nágrannasv.félög R.víkur (36)

Önnur sveitarfélög (72)

Kyn

Aldur

Búseta

22% 17% 9% 10% 51%

25% 17% 8% 14% 39%

4%1% 16% 25% 56%

100%

17% 19% 7% 14% 47%

18% 17% 7% 12% 53%

36% 8% 14% 46%

19% 5% 21% 61%

19% 19% 8% 14% 48%

16% 19% 11% 5% 60%

9% 61% 5% 35%

Ætla að nota hann við starfslok

Hef ekki kynnt mér það

Á engan/lítinn séreignasparnað

Vil ekki kaupa/Vil leigja

Annað

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 



Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 
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Break %

z-test

Respondents

Ætla að nota hann

við starfslok

Hef ekki kynnt

mér það

Á engan/lítinn

séreignasparnað

Vil ekki

kaupa/Vil leigja Annað

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur sveitarfélög

     

21.9%

--

16.5%

--

9.4%

--

9.5%

--

51.4%

--

17.2%

--

18.6%

--

6.6%

--

13.7%

--

46.8%

--

     

9.1%

--C---

61.4%

-BCDEF

-

--C-E-

5.4%

----E-

34.9%

---D-F

18.7%

--C---

19.3%

A---E-

8.3%

------

13.5%

--C---

47.5%

------

36.1%

AB--E-

8.3%

A-----

14.2%

A--D--

-

-B-DE-

45.6%

-----F

19.2%

------

5.1%

A-----

-

--C-E-

21.2%

--C---

60.9%

A-----

3.6%

--C---

1.3%

AB----

16.3%

A--D--

25.1%

A-C---

56.3%

------

-

------

-

A-----

-

------

-

------

100.0%

A-C---

     

17.7%

---

17.2%

---

7.2%

---

11.8%

---

53.2%

---

15.8%

---

18.8%

---

10.9%

---

4.7%

---

59.5%

--C

25.0%

---

16.9%

---

8.2%

---

13.8%

---

39.3%

-B-

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 
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Grunnskólapróf eða minna (60)

Próf á framhaldsskólastigi (73)

Háskólapróf (54)

Lægri en 250 þúsund (11)

250 til 399 þúsund (38)

400 til 549 þúsund (39)

550 til 799 þúsund (27)

800 til 999 þúsund (20)

Milljón til 1.249 þúsund (16)

1.250 til 1.499 þúsund (6)

1.500 þúsund eða hærri (15)

Menntun

Fjölskyldutekjur

18% 19% 4% 13% 49%

26% 15% 10% 8% 52%

13% 14% 32% 15% 40%

19% 14% 6% 12% 55%

20% 4% 11% 7% 62%

44% 6% 13% 54%

44% 14% 43% 27%

57% 43%

23% 3% 12% 14% 53%

24% 9% 11% 14% 46%

21% 31% 3% 9% 39%

Ætla að nota hann við starfslok

Hef ekki kynnt mér það

Á engan/lítinn séreignasparnað

Vil ekki kaupa/Vil leigja

Annað

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 



Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 
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Break %

z-test

Respondents

Ætla að nota hann

við starfslok

Hef ekki kynnt

mér það

Á engan/lítinn

séreignasparnað

Vil ekki

kaupa/Vil leigja Annað

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

     

19.1%

---

14.1%

---

6.4%

---

11.6%

---

54.7%

---

18.4%

---

18.9%

---

4.3%

---

13.0%

---

49.1%

---

25.7%

---

15.0%

---

9.7%

---

8.4%

---

51.5%

---

     

12.6%

--------

13.5%

-------H

32.4%

--C-E--H

15.1%

--------

39.8%

--------

23.9%

-------H

9.1%

--C---GH

10.6%

--------

14.0%

--------

45.7%

--------

20.8%

--------

30.5%

-B-DEF--

3.1%

A-------

8.6%

------G-

38.6%

--------

20.0%

--------

4.1%

--C---GH

11.0%

--------

7.2%

------G-

61.8%

--------

43.7%

-------H

-

--C---GH

5.7%

A-------

13.4%

--------

53.6%

--------

23.3%

-------H

2.8%

--C---GH

12.4%

--------

14.4%

--------

52.8%

--------

-

--------

43.6%

-B-DEF--

13.6%

--------

42.9%

--CD---H

26.9%

--------

-

-B--EF--

56.9%

AB-DEF--

-

A-------

-

------G-

43.1%

--------

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 
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Tel húsnæðið mjög öruggt (71)

Tel húsnæðið frekar öruggt (70)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (36)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (25)

Leigjandi tímabundið  (52)

Leigjandi af nauðsyn  (108)

Vil vera á leigumarkaði  (42)

Styttra en 1 ár  (66)

1 ár (34)

2 ár  (30)

3 til 4 ár (41)

5 ár eða lengur (36)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

19% 17% 3%6% 59%

23% 18% 8% 8% 50%

32% 19% 11% 9% 33%

28% 4%3% 15% 61%

29% 11% 11% 4% 48%

22% 14% 12% 5% 56%

14% 7% 8% 18% 57%

13% 25% 9% 16% 48%

7% 14% 4% 32% 47%

17% 20% 8% 13% 47%

14% 22% 12% 7% 50%

26% 25% 2%7% 41%

Ætla að nota hann við starfslok

Hef ekki kynnt mér það

Á engan/lítinn séreignasparnað

Vil ekki kaupa/Vil leigja

Annað

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 



Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 
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Break %

z-test

Respondents

Ætla að nota hann

við starfslok

Hef ekki kynnt

mér það

Á engan/lítinn

séreignasparnað

Vil ekki

kaupa/Vil leigja Annað

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið frekar

öruggt

C. Tel frekar líklegt að

ég gæti misst

húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að ég

missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best

við

A. Leigjandi tímabundið

B. Leigjandi af nauðsyn

C. Vil vera á

leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú

búið í þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

     

17.1%

----

20.0%

----

7.5%

----

13.4%

----

46.8%

----

23.4%

----

18.2%

----

7.8%

----

7.8%

----

49.5%

----

14.2%

----

22.2%

---D

11.8%

----

7.1%

----

50.3%

----

28.0%

----

4.0%

--C-

3.0%

----

15.2%

----

60.6%

----

     

26.0%

--C

25.3%

---

1.7%

-B-

6.9%

--C

41.0%

---

22.3%

--C

14.3%

---

12.2%

A--

4.7%

--C

56.4%

---

7.3%

AB-

14.4%

---

3.5%

---

31.8%

AB-

46.6%

---

     

13.4%

-B---

25.2%

----E

8.9%

-----

15.5%

-----

48.0%

-----

32.1%

A----

18.6%

-----

11.3%

-----

8.7%

-----

32.9%

---DE

29.0%

-----

11.1%

-----

11.4%

-----

4.4%

-----

48.1%

-----

19.2%

-----

17.4%

-----

2.7%

-----

6.2%

-----

59.4%

-B---

13.9%

-----

7.0%

A----

7.6%

-----

17.5%

-----

57.4%

-B---

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 
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Leigi á almennum markaði (89)

Ættingjum og vinum (38)

Leigufélagi  (34)

Stúdentum/stúdentagörðum  (6)

Sveitarfélagi  (12)

Annars staðar (22)

Ánægð(ur) (158)

Hvorki né (28)

Óánægð(ur) (19)

Lægra en 80 þúsund kr. (23)

80 til 100 þúsund kr. (27)

101 til 140 þúsund kr. (52)

141 til 180 þúsund kr. (61)

Hærra en 180 þúsund kr. (47)

Við getum safnað talsverðu sparifé (18)

Við getum safnað svolitlu sparifé (72)

Endar ná saman með naumindum (82)

Við notum sparifé til að ná endum saman (9)

Við söfnum skuldum (23)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

18% 25% 8% 4% 55%

25% 10% 16% 5% 60%

18% 31% 11% 13% 28%

23% 16% 5% 18% 44%

19% 25% 6% 14% 35%

11% 23% 7% 11% 53%

11% 16% 4% 17% 52%

27% 11% 12% 10% 49%

23% 16% 11% 1% 53%

26% 19% 6% 17% 35%

12% 15% 9% 11% 58%

30% 10% 27% 32%

23% 21% 11% 18% 38%

15% 20% 7% 12% 54%

19% 17% 7% 11% 51%

29% 4% 8% 6% 63%

40% 14% 4% 9% 51%

11% 37% 10% 6% 37%

31% 7% 23% 39%

Ætla að nota hann við starfslok Hef ekki kynnt mér það Á engan/lítinn séreignasparnað Vil ekki kaupa/Vil leigja Annað

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 



Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 
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Break %

z-test

Respondents

Ætla að nota hann

við starfslok

Hef ekki kynnt

mér það

Á engan/lítinn

séreignasparnað

Vil ekki

kaupa/Vil leigja Annað

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum

markaði

B. Ættingjum og

vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúde-

ntagörðum 

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80

þúsund kr.

B. 80 til 100 þúsund

kr.

C. 101 til 140 þúsund

kr.

D. 141 til 180 þúsund

kr.

E. Hærra en 180

þúsund kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað

talsverðu sparifé

B. Við getum safnað

svolitlu sparifé

C. Endar ná saman

með naumindum

D. Við notum sparifé

til að ná endum

saman

E. Við söfnum

skuldum

     

15.2%

------

20.1%

------

7.4%

------

12.0%

-B----

54.1%

------

22.6%

------

15.6%

------

10.5%

------

1.0%

A-CDE-

52.9%

------

25.6%

------

18.6%

------

6.3%

------

16.8%

-B----

34.7%

------

31.3%

------

6.9%

------

-

------

22.6%

-B----

39.2%

------

30.3%

------

-

------

10.2%

------

27.1%

-B----

32.4%

------

18.4%

------

25.2%

------

7.7%

------

4.2%

------

55.1%

------

     

18.9%

---

17.0%

---

6.9%

---

10.9%

---

50.5%

---

22.8%

---

21.2%

---

10.6%

---

18.2%

---

38.1%

---

25.2%

---

10.1%

---

16.0%

---

4.7%

---

60.2%

---

     

17.6%

-----

31.3%

---D-

10.5%

-----

12.9%

-----

27.7%

---DE

10.9%

-----

36.8%

--CDE

9.7%

-----

6.1%

-----

36.5%

---D-

23.3%

-----

15.7%

-B-D-

4.9%

-----

18.4%

---D-

43.5%

---D-

29.2%

----E

3.8%

ABC-E

8.4%

-----

5.6%

--C--

63.1%

ABC--

12.4%

---D-

15.4%

-B-D-

9.1%

-----

10.8%

-----

58.0%

A----

     

18.7%

-----

25.4%

-----

6.1%

-----

14.4%

-----

35.4%

-----

11.1%

--CD-

22.7%

-----

6.8%

-----

11.4%

-----

53.2%

-----

27.3%

-B---

11.3%

-----

12.0%

-----

9.5%

-----

49.0%

-----

39.5%

-B---

14.4%

-----

4.1%

-----

9.2%

-----

51.1%

-----

11.4%

-----

15.7%

-----

3.6%

-----

16.9%

-----

52.4%

-----

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 

84

Búa einir: 18 til 34 ára (19)

Búa einir: 35 til 64 ára (31)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (12)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (7)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (20)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (41)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (28)

Lífsskeiðshópar

39% 9% 10% 52%

23% 22% 6% 6% 50%

32% 18% 11% 29% 19%

9% 24% 8% 68%

15% 16% 9% 13% 47%

24% 50% 6% 5% 29%

16% 7% 14% 17% 46%

Ætla að nota hann við starfslok Hef ekki kynnt mér það Á engan/lítinn séreignasparnað Vil ekki kaupa/Vil leigja Annað

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 



Hvers vegna hefur þú lítinn áhuga á að nýta þér 
séreignarsparnað til kaupa á íbúðarhúsnæði? 

85

Break %

z-test

Respondents

Ætla að nota hann

við starfslok

Hef ekki kynnt

mér það

Á engan/lítinn

séreignasparnað

Vil ekki

kaupa/Vil leigja Annað

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18

til 34 ára

B. Búa einir: 35

til 64 ára

C. Barnlaus pör:

18 til 34 ára

D. Barnlaus pör:

35 til 64 ára

E. Fjölskyldur:

18 til 34 ára með

barn/börn á

heimili

F. Fjölskyldur:

35 til 64 ára með

barn/börn á

heimili

G. Einhleypir

foreldrar: 18 til

64 ára með

barn/börn á

heimili

     

24.4%

-------

49.6%

-B---FG

5.7%

-------

4.8%

-------

29.0%

--C----

16.3%

-----F-

6.9%

A------

13.7%

-------

17.0%

-------

46.1%

-------

8.8%

-----F-

24.1%

-----F-

-

-------

7.5%

-------

68.4%

A--D---

32.1%

-------

18.1%

-----F-

10.9%

-------

29.4%

-------

19.1%

--C----

22.5%

-------

21.5%

-----F-

5.6%

-------

5.6%

-------

50.3%

-------

38.8%

-BC---G

-

A-CDE-G

8.6%

-------

9.5%

-------

51.8%

-------

15.0%

-----F-

15.7%

A----F-

9.1%

-------

13.4%

-------

46.8%

-------

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hversu hátt hlutfall (%) af kaupverði eiga húsnæðislán að 
vera að hámarki, að þínu mati?

86

0-64% (73)

65-79% (24)

80-89% (80)

90-100% (114)

8,1%

30,4%

50,5%

11,0%

21,1%

40,9%

30,1%

7,9%

2017 (290) 2015 (4)

Meðaltal (Þróun)
2017: 74%

2015: 82%



Hversu hátt hlutfall (%) af kaupverði eiga húsnæðislán að 
vera að hámarki, að þínu mati?

87
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Karl (242)

Kona (237)

18-24 ára (78)

25-34 ára (175)

35-44 ára (105)

45-54 ára (62)

55-64 ára (41)

65 ára eða eldri (18)

Reykjavík (243)

Nágrannasv.félög R.víkur (89)

Önnur sveitarfélög (147)

Kyn

Aldur

Búseta

73%

75%

74%

72%

77%

74%

78%

74%

74%

66%

73%

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur sveitarfélög

 

74

--

74

--

 

66

-BC---

78

A-----

75

A-----

74

------

73

------

72

------

 

73

---

77

---

74

---



Hversu hátt hlutfall (%) af kaupverði eiga húsnæðislán að 
vera að hámarki, að þínu mati?

88
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna (94)

Próf á framhaldsskólastigi (165)

Háskólapróf (172)

Lægri en 250 þúsund (30)

250 til 399 þúsund (69)

400 til 549 þúsund (94)

550 til 799 þúsund (83)

800 til 999 þúsund (64)

Milljón til 1.249 þúsund (35)

1.250 til 1.499 þúsund (13)

1.500 þúsund eða hærri (23)

Menntun

Fjölskyldutekjur

73%

71%

69%

82%

79%

75%

71%

67%

68%

78%

81%

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

 

69

--C

71

--C

81

AB-

 

71

----E---

67

---DE---

73

----E---

79

-B------

82

ABC---G-

78

--------

68

----E---

75

--------



Hversu hátt hlutfall (%) af kaupverði eiga húsnæðislán að 
vera að hámarki, að þínu mati?

89
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið frekar

öruggt

C. Tel frekar líklegt að

ég gæti misst

húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að

ég missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best

við

A. Leigjandi

tímabundið

B. Leigjandi af nauðsyn

C. Vil vera á

leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú

búið í þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

 

74

----

74

----

78

----

75

----

 

75

---

75

---

77

---

 

70

---D-

75

-----

76

-----

79

A----

75

-----

Tel húsnæðið mjög öruggt (180)

Tel húsnæðið frekar öruggt (182)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (62)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (50)

Leigjandi tímabundið  (144)

Leigjandi af nauðsyn  (264)

Vil vera á leigumarkaði  (57)

Styttra en 1 ár  (156)

1 ár (83)

2 ár  (80)

3 til 4 ár (85)

5 ár eða lengur (74)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

74%

75%

75%

75%

70%

75%

74%

78%

77%

75%

79%

76%



Hversu hátt hlutfall (%) af kaupverði eiga húsnæðislán að 
vera að hámarki, að þínu mati?

90
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Leigi á almennum markaði (216)

Ættingjum og vinum (99)

Leigufélagi  (57)

Stúdentum/stúdentagörðum  (26)

Sveitarfélagi  (24)

Annars staðar (42)

Ánægð(ur) (383)

Hvorki né (50)

Óánægð(ur) (45)

Lægra en 80 þúsund kr. (58)

80 til 100 þúsund kr. (54)

101 til 140 þúsund kr. (125)

141 til 180 þúsund kr. (123)

Hærra en 180 þúsund kr. (118)

Við getum safnað talsverðu sparifé (41)

Við getum safnað svolitlu sparifé (177)

Endar ná saman með naumindum (186)

Við notum sparifé til að ná endum saman (20)

Við söfnum skuldum (42)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

68%

77%

74%

75%

75%

82%

68%

67%

62%

70%

78%

76%

78%

71%

69%

74%

73%

76%

69%

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum markaði

B. Ættingjum og vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúdentagörðum

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund kr.

D. 141 til 180 þúsund kr.

E. Hærra en 180 þúsund kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað talsverðu

sparifé

B. Við getum safnað svolitlu

sparifé

C. Endar ná saman með

naumindum

D. Við notum sparifé til að ná

endum saman

E. Við söfnum skuldum

 

77

------

74

------

71

------

69

------

68

------

75

------

 

75

-BC

82

A-C

62

AB-

 

68

--C--

70

--C--

78

AB---

73

-----

76

-----

 

78

-----

74

-----

76

-----

67

-----

69

-----



Hversu hátt hlutfall (%) af kaupverði eiga húsnæðislán að 
vera að hámarki, að þínu mati?

91
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til 34 ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64 ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34 ára með

barn/börn á heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64 ára með

barn/börn á heimili

G. Einhleypir foreldrar: 18 til 64

ára með barn/börn á heimili

 

75

-------

67

----EF-

69

-----F-

81

-------

78

-B-----

81

-BC---G

72

-----F-

Búa einir: 18 til 34 ára (53)

Búa einir: 35 til 64 ára (46)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (45)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (10)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (70)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (81)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á
heimili (72)

Lífsskeiðshópar

75%

67%

69%

81%

78%

72%

81%



Færð þú greiddar húsaleigubætur og/eða „sérstakar 
húsaleigubætur“?

2017

2015

2003

38,9% 61,1%

46,6% 53,5%

42,3% 57,7%

Já Nei

92Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Já, húsaleigubætur  (234)

Já, sérstakar húsaleigubætur
(2)

Já, bæði húsaleigubætur og
sérstakar húsaleigubætur

(36)

Nei (370)

Veit ekki  (5)

Vil ekki svara (8) 1,2%

0,3%

35,7%

56,5%

5,4%

0,8%



Færð þú greiddar húsaleigubætur og/eða „sérstakar 
húsaleigubætur“?

Karl (315)

Kona (326)

18-24 ára (121)

25-34 ára (227)

35-44 ára (130)

45-54 ára (85)

55-64 ára (53)

65 ára eða eldri (25)

Reykjavík (326)

Nágrannasv.félög R.víkur (122)

Önnur sveitarfélög (194)

Kyn

Aldur

Búseta

41% 59%

36% 64%

36% 64%

49% 51%

49% 51%

36% 65%

26% 74%

35% 65%

57% 43%

43% 57%

56% 44%

Já Nei

93

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur

sveitarfélög

  

35.3%

-B

64.7%

-B

49.2%

A-

50.8%

A-

  

57.4%

-BCDE-

42.6%

-BCDE-

43.0%

A--D--

57.0%

A--D--

35.5%

A-----

64.5%

A-----

26.3%

AB---F

73.7%

AB---F

41.2%

A-----

58.8%

A-----

56.1%

---D--

43.9%

---D--

  

48.8%

-BC

51.2%

-BC

35.6%

A--

64.4%

A--

35.7%

A--

64.3%

A--

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Færð þú greiddar húsaleigubætur og/eða „sérstakar 
húsaleigubætur“?

94
Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Grunnskólapróf eða minna (131)

Próf á framhaldsskólastigi (241)

Háskólapróf (207)

Lægri en 250 þúsund (50)

250 til 399 þúsund (96)

400 til 549 þúsund (125)

550 til 799 þúsund (101)

800 til 999 þúsund (70)

Milljón til 1.249 þúsund (40)

1.250 til 1.499 þúsund (14)

1.500 þúsund eða hærri (46)

Menntun

Fjölskyldutekjur

19% 81%

15% 85%

22% 78%

23% 77%

38% 62%

47% 53%

37% 63%

72% 28%

85% 15%

49% 52%

35% 65%

Já Nei

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

  

38.0%

---

62.0%

---

47.0%

--C

53.0%

--C

37.3%

-B-

62.7%

-B-

  

85.1%

--CDEFGH

14.9%

--CDEFGH

71.8%

--CDEFGH

28.2%

--CDEFGH

48.5%

AB-DEF-H

51.5%

AB-DEF-H

34.8%

ABC-EF--

65.2%

ABC-EF--

18.9%

ABCD----

81.1%

ABCD----

15.0%

ABCD----

85.0%

ABCD----

21.9%

AB------

78.1%

AB------

22.8%

ABC-----

77.2%

ABC-----



Færð þú greiddar húsaleigubætur og/eða „sérstakar 
húsaleigubætur“?

95

Tel húsnæðið mjög öruggt (240)

Tel húsnæðið frekar öruggt (240)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (90)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (61)

Leigjandi tímabundið  (180)

Leigjandi af nauðsyn  (352)

Vil vera á leigumarkaði  (90)

Styttra en 1 ár  (210)

1 ár (110)

2 ár  (103)

3 til 4 ár (116)

5 ár eða lengur (101)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

39% 61%

38% 62%

46% 54%

40% 60%

39% 61%

38% 62%

46% 54%

34% 66%

47% 53%

46% 54%

41% 59%

52% 48%

Já Nei

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Öryggi leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið mjög

öruggt

B. Tel húsnæðið

frekar öruggt

C. Tel frekar líklegt að

ég gæti misst

húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að

ég missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á best

við

A. Leigjandi

tímabundið

B. Leigjandi af

nauðsyn

C. Vil vera á

leigumarkaði

Hversu lengi hefur þú

búið í þessu húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

  

46.1%

----

53.9%

----

39.0%

----

61.0%

----

34.4%

---D

65.6%

---D

51.7%

--C-

48.3%

--C-

  

37.9%

---

62.1%

---

46.1%

---

53.9%

---

38.4%

---

61.6%

---

  

40.3%

-----

59.7%

-----

38.9%

-----

61.1%

-----

46.0%

-----

54.0%

-----

47.2%

-----

52.8%

-----

40.9%

-----

59.1%

-----

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 
marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.
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Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Leigi á almennum markaði (286)

Ættingjum og vinum (132)

Leigufélagi  (74)

Stúdentum/stúdentagörðum  (36)

Sveitarfélagi  (30)

Annars staðar (61)

Ánægð(ur) (512)

Hvorki né (73)

Óánægð(ur) (55)

Lægra en 80 þúsund kr. (85)

80 til 100 þúsund kr. (85)

101 til 140 þúsund kr. (160)

141 til 180 þúsund kr. (158)

Hærra en 180 þúsund kr. (147)

Við getum safnað talsverðu sparifé (49)

Við getum safnað svolitlu sparifé (238)

Endar ná saman með naumindum (253)

Við notum sparifé til að ná endum saman (31)

Við söfnum skuldum (55)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

35% 65%

47% 53%

40% 61%

60% 40%

31% 70%

69% 31%

66% 34%

50% 50%

20% 80%

31% 69%

76% 24%

44% 56%

21% 79%

87% 14%

61% 39%

42% 58%

36% 64%

37% 64%

38% 62%

Já Nei

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum

markaði

B. Ættingjum og vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúdenta-

görðum 

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

Upphæð leigu

A. Lægra en 80 þúsund

kr.

B. 80 til 100 þúsund kr.

C. 101 til 140 þúsund kr.

D. 141 til 180 þúsund kr.

E. Hærra en 180 þúsund

kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað

talsverðu sparifé

B. Við getum safnað

svolitlu sparifé

C. Endar ná saman með

naumindum

D. Við notum sparifé til

að ná endum saman

E. Við söfnum skuldum

  

37.9%

-B-DEF

62.1%

-B-DEF

20.8%

A-CDEF

79.2%

A-CDEF

42.4%

-B-DEF

57.6%

-B-DEF

86.5%

ABC--F

13.5%

ABC--F

76.3%

ABC---

23.7%

ABC---

61.2%

ABCD--

38.8%

ABCD--

  

43.9%

---

56.1%

---

35.8%

---

64.2%

---

36.5%

---

63.5%

---

  

30.5%

-BC--

69.5%

-BC--

65.9%

A-CDE

34.1%

A-CDE

50.1%

AB--E

49.9%

AB--E

39.5%

-B---

60.5%

-B---

31.3%

-BC--

68.7%

-BC--

  

20.0%

-BCDE

80.0%

-BCDE

34.6%

A-CDE

65.4%

A-CDE

47.0%

AB-D-

53.0%

AB-D-

68.6%

ABC--

31.4%

ABC--

59.8%

AB---

40.2%

AB---
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Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna 

marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Búa einir: 18 til 34 ára (81)

Búa einir: 35 til 64 ára (69)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (58)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (13)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (87)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (96)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (88)

Lífsskeiðshópar

53% 47%

3% 97%

51% 49%

71% 30%

36% 64%

21% 79%

42% 58%

Já Nei

Break %

z-test

Respondents Já Nei

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34 ára

B. Búa einir: 35 til 64 ára

C. Barnlaus pör: 18 til 34

ára

D. Barnlaus pör: 35 til 64

ára

E. Fjölskyldur: 18 til 34

ára með barn/börn á

heimili

F. Fjölskyldur: 35 til 64

ára með barn/börn á

heimili

G. Einhleypir foreldrar:

18 til 64 ára með

barn/börn á heimili

  

50.9%

---DEFG

49.1%

---DEFG

41.8%

---D-FG

58.2%

---D-FG

53.1%

---DEFG

46.9%

---DEFG

3.1%

ABC-E-G

96.9%

ABC-E-G

35.7%

A-CD-FG

64.3%

A-CD-FG

20.9%

ABC-E-G

79.1%

ABC-E-G

70.5%

ABCDEF-

29.5%

ABCDEF-



Háar tekjur (159)
Hef ekki sótt um

(52)

Óuppgefið/enginn
leigusamningur

(24)

Ósamþykkt íbúð
(17)

Er ekki með
leigusamning (9)

Þarf þess ekki (8)
Á ekki rétt á þeim

(6)
Annað (19)

19,2%

3,3%

8,7%

59,0%

6,9%
2,2%

6,4%
2,9%

Hver er helsta ástæða þess að þú færð ekki greiddar 
húsaleigubætur og/eða „sérstakar húsaleigubætur“?
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Háar tekjur
Hef ekki sótt um

Óuppgefið/enginn leigusamningur

Ósamþykkt íbúð

Er ekki með leigusamning

Þarf þess ekki
Á ekki rétt á þeim

Dæmi um annað: er ekki með lögheimili á staðnum, ekki í námi, einstæður, hef ekki áhuga, 
gjaldþrota, öryrki, er ekki skráður í kerfið, samkomulag og persónulegt.



Hver er helsta ástæða þess að þú færð ekki greiddar 
húsaleigubætur og/eða „sérstakar húsaleigubætur“?

Karl (145)

Kona (124)

18-24 ára (33)

25-34 ára (95)

35-44 ára (64)

45-54 ára (48)

55-64 ára (23)

65 ára eða eldri (6)

Reykjavík (124)

Nágrannasv.félög R.víkur (63)

Önnur sveitarfélög (81)

Kyn

Aldur

Búseta

58% 19% 8% 8% 16%

61% 20% 10% 5% 14%

59% 15% 13% 6% 17%

57% 26% 4% 6% 11%

62% 14% 15% 8% 15%

61% 18% 11% 8% 12%

51% 16% 14% 7% 19%

65% 12% 22%

63% 24% 2%4% 16%

75% 18% 3% 6% 9%

29% 28% 13% 8% 22%

Háar tekjur

Hef ekki sótt um

Óuppgefið/enginn leigusamningur

Ósamþykkt íbúð

Annað

99Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 
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Break %

z-test

Respondents

Háar

tekjur

Hef ekki

sótt um

Óuppgefið/enginn

leigusamningur

Ósamþykkt

íbúð Annað

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög

R.víkur

C. Önnur

sveitarfélög

     

57.8%

--

18.6%

--

7.8%

--

7.8%

--

15.5%

--

61.1%

--

20.1%

--

9.9%

--

4.7%

--

13.6%

--

     

28.7%

-BCDE-

27.6%

------

12.9%

------

8.4%

------

22.4%

------

59.4%

A-C---

15.2%

------

12.8%

--C---

6.0%

------

17.4%

------

74.7%

AB----

18.3%

------

3.1%

-B--E-

6.1%

------

8.5%

------

57.4%

A-----

26.1%

------

3.7%

------

6.3%

------

10.9%

------

62.1%

A-----

14.1%

------

15.2%

--C---

7.9%

------

14.8%

------

65.2%

------

12.4%

------

-

------

-

------

22.4%

------

     

60.7%

---

17.6%

---

10.8%

--C

8.1%

---

11.6%

---

51.4%

---

16.4%

---

14.2%

--C

6.5%

---

19.1%

---

63.3%

---

23.9%

---

1.5%

AB-

3.7%

---

15.9%

---

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hver er helsta ástæða þess að þú færð ekki greiddar 
húsaleigubætur og/eða „sérstakar húsaleigubætur“?

101

Lægri en 250 þúsund (5)

250 til 399 þúsund (19)

400 til 549 þúsund (45)

550 til 799 þúsund (46)

800 til 999 þúsund (45)

Milljón til 1.249 þúsund (26)

1.250 til 1.499 þúsund (10)

1.500 þúsund eða hærri (29)

Grunnskólapróf eða minna (68)

Próf á framhaldsskólastigi (86)

Háskólapróf (92)

Fjölskyldutekjur

Menntun

52% 26% 7% 8% 16%

23% 41% 4% 11% 22%

56% 18% 9% 11% 13%

82% 12% 6% 6%

45% 22% 5% 11% 22%

84% 2% 9% 8%

100%

25% 21% 75%

52% 26% 12% 8% 17%

57% 23% 7% 7% 13%

69% 13% 12% 4% 15%

Háar tekjur

Hef ekki sótt um

Óuppgefið/enginn leigusamningur

Ósamþykkt íbúð

Annað

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 



Hver er helsta ástæða þess að þú færð ekki greiddar 
húsaleigubætur og/eða „sérstakar húsaleigubætur“?
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Break %

z-test

Respondents

Háar

tekjur

Hef ekki

sótt um

Óuppgefið/enginn

leigusamningur

Ósamþykkt

íbúð Annað

Menntun

A. Grunnskólapróf

eða minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 250

þúsund

B. 250 til 399 þúsund

C. 400 til 549 þúsund

D. 550 til 799 þúsund

E. 800 til 999 þúsund

F. Milljón til 1.249

þúsund

G. 1.250 til 1.499

þúsund

H. 1.500 þúsund eða

hærri

     

52.1%

--C

25.8%

--C

6.8%

---

7.8%

---

15.6%

---

56.9%

---

23.3%

---

7.1%

---

7.0%

---

13.4%

---

68.5%

A--

12.6%

A--

11.9%

---

3.6%

---

14.9%

---

     

-

--CDEFGH

24.8%

-----F--

21.3%

--------

-

--------

75.2%

-BCDEFGH

22.5%

---DEFGH

41.1%

----EFG-

4.0%

--------

10.5%

----E---

21.9%

A-------

44.9%

A---EFG-

22.0%

-----F--

4.9%

--------

11.0%

----E---

22.1%

A---E---

56.4%

AB--EFG-

18.0%

-----F--

8.9%

--------

10.7%

----E---

12.8%

A-------

81.6%

ABCD---H

12.2%

-B------

6.2%

--------

-

-BCD----

6.2%

A-C-----

84.0%

ABCD---H

1.7%

ABCD---H

9.3%

--------

-

--------

8.4%

A-------

100.0%

ABCD---H

-

-B------

-

--------

-

--------

-

A-------

52.0%

AB--EFG-

25.6%

-----F--

12.3%

--------

7.8%

--------

16.7%

A-------

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.
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húsaleigubætur og/eða „sérstakar húsaleigubætur“?
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Tel húsnæðið mjög öruggt (94)

Tel húsnæðið frekar öruggt (101)

Tel frekar líklegt að ég gæti misst húsnæðið (42)

Tel mjög líklegt að ég missi húsnæðið (27)

Leigjandi tímabundið  (76)

Leigjandi af nauðsyn  (139)

Vil vera á leigumarkaði  (45)

Styttra en 1 ár  (90)

1 ár (49)

2 ár  (40)

3 til 4 ár (44)

5 ár eða lengur (45)

Öryggi leiguhúsnæðis

Hvaða fullyrðing á best við

Hversu lengi hefur þú búið í þessu húsnæði?

52% 15% 7% 14% 15%

54% 22% 8% 7% 17%

53% 27% 8% 5% 14%

70% 16% 10% 4% 8%

62% 19% 3%7% 12%

60% 16% 12% 7% 16%

71% 15% 9% 3% 13%

51% 22% 11% 7% 17%

60% 18% 11% 4% 16%

50% 25% 15% 9% 11%

65% 18% 5% 6% 16%

61% 17% 4% 10% 15%

Háar tekjur

Hef ekki sótt um

Óuppgefið/enginn leigusamningur

Ósamþykkt íbúð

Annað

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 
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Break %

z-test

Respondents

Háar

tekjur

Hef ekki

sótt um

Óuppgefið/enginn

leigusamningur

Ósamþykkt

íbúð Annað

Öryggi

leiguhúsnæðis

A. Tel húsnæðið

mjög öruggt

B. Tel húsnæðið

frekar öruggt

C. Tel frekar líklegt

að ég gæti misst

húsnæðið

D. Tel mjög líklegt að

ég missi húsnæðið

Hvaða fullyrðing á

best við

A. Leigjandi

tímabundið

B. Leigjandi af

nauðsyn

C. Vil vera á

leigumarkaði

Hversu lengi hefur

þú búið í þessu

húsnæði?

A. Styttra en 1 ár

B. 1 ár

C. 2 ár

D. 3 til 4 ár

E. 5 ár eða lengur

     

60.4%

----

17.6%

----

11.1%

----

3.7%

---D

15.7%

----

64.9%

----

18.0%

----

5.1%

----

5.9%

----

15.7%

----

49.7%

----

24.7%

----

14.6%

----

9.2%

----

10.9%

----

52.1%

----

15.2%

----

6.8%

----

14.1%

A---

15.2%

----

     

62.4%

---

19.3%

---

2.9%

-B-

7.1%

---

12.4%

---

60.1%

---

16.1%

---

12.2%

A--

6.7%

---

15.8%

---

53.4%

---

26.6%

---

7.7%

---

5.4%

---

14.0%

---

     

50.6%

--C-E

22.4%

-----

10.9%

-----

7.0%

-----

16.9%

-----

53.8%

-----

22.3%

-----

8.1%

-----

7.4%

-----

17.3%

-----

70.4%

A----

16.3%

-----

10.1%

-----

3.8%

-----

8.0%

-----

60.8%

-----

17.1%

-----

4.3%

-----

10.3%

-----

15.1%

-----

71.4%

A----

14.5%

-----

8.5%

-----

2.5%

-----

12.6%

-----

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.
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Leigi á almennum markaði (136)

Ættingjum og vinum (66)

Leigufélagi  (33)

Stúdentum/stúdentagörðum  (3)

Sveitarfélagi  (6)

Annars staðar (20)

Ánægð(ur) (210)

Hvorki né (33)

Óánægð(ur) (25)

Lægra en 80 þúsund kr. (40)

80 til 100 þúsund kr. (20)

101 til 140 þúsund kr. (61)

141 til 180 þúsund kr. (66)

Hærra en 180 þúsund kr. (81)

Við getum safnað talsverðu sparifé (24)

Við getum safnað svolitlu sparifé (114)

Endar ná saman með naumindum (96)

Við notum sparifé til að ná endum saman (9)

Við söfnum skuldum (18)

Af hverjum leigir þú?

Ánægja/óánægja með húsnæði

Upphæð leigu

Fjárhagur heimilis

69% 19% 4% 5% 10%

61% 4%3% 17% 22%

67% 22% 3%4% 12%

38% 16% 23% 11% 26%

80% 12% 5% 8%

7% 73% 20%

58% 17% 11% 7% 18%

58% 19% 11% 6% 15%

40% 24% 15% 12% 23%

37% 48% 15%

44% 56%

46% 27% 18% 14%

28% 19% 19% 18% 25%

74% 17% 5% 4% 8%

76% 13% 9% 15%

61% 23% 7% 5% 9%

46% 14% 9% 11% 25%

62% 21% 9% 4% 12%

46% 8% 19% 9% 33%

Háar tekjur

Hef ekki sótt um

Óuppgefið/enginn leigusamningur

Ósamþykkt íbúð

Annað

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 
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Break %

z-test

Respondents

Háar

tekjur

Hef ekki

sótt um

Óuppgefið/enginn

leigusamningur

Ósamþykkt

íbúð Annað

Af hverjum leigir þú?

A. Leigi á almennum

markaði

B. Ættingjum og

vinum

C. Leigufélagi

D. Stúdentum/stúde-

ntagörðum 

E. Sveitarfélagi

F. Annars staðar

Ánægja/óánægja með

húsnæði

A. Ánægð(ur)

B. Hvorki né

C. Óánægð(ur)

     

69.3%

-B--EF

19.4%

----E-

4.1%

-B----

4.8%

-----F

9.5%

-B-D--

37.9%

A-C---

16.3%

----E-

23.3%

A-C--F

10.9%

--C---

25.7%

A-C---

80.2%

-B--EF

11.7%

----E-

4.5%

-B----

-

-B---F

7.8%

-B-D--

44.3%

------

-

----E-

-

------

-

------

55.7%

A-C---

7.1%

A-C---

73.2%

ABCD-F

-

------

-

------

19.7%

------

45.9%

A-C---

27.4%

----E-

-

-B----

17.6%

A-C---

13.7%

------

     

61.5%

--C

21.2%

-B-

8.9%

---

4.1%

-B-

12.1%

---

61.0%

---

3.9%

A-C

3.3%

---

16.9%

A--

22.0%

---

40.2%

A--

23.5%

-B-

15.3%

---

11.9%

---

23.4%

---

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.
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Break %

z-test

Respondents

Háar

tekjur

Hef ekki

sótt um

Óuppgefið/enginn

leigusamningur

Ósamþykkt

íbúð Annað

Upphæð leigu

A. Lægra en 80

þúsund kr.

B. 80 til 100 þúsund

kr.

C. 101 til 140 þúsund

kr.

D. 141 til 180 þúsund

kr.

E. Hærra en 180

þúsund kr.

Fjárhagur heimilis

A. Við getum safnað

talsverðu sparifé

B. Við getum safnað

svolitlu sparifé

C. Endar ná saman

með naumindum

D. Við notum sparifé

til að ná endum

saman

E. Við söfnum

skuldum

     

28.3%

--CDE

18.6%

-----

19.3%

---DE

17.8%

---DE

24.6%

----E

45.9%

----E

14.0%

-----

8.5%

-----

11.4%

-----

24.9%

----E

58.4%

A---E

18.5%

-----

11.2%

-----

5.7%

-----

14.9%

-----

67.0%

A----

22.1%

-----

2.9%

A----

3.7%

A----

11.5%

-----

74.1%

ABC--

17.4%

-----

4.6%

A----

4.2%

A----

7.5%

AB---

     

76.3%

---DE

12.7%

---D-

-

----E

8.5%

-----

15.2%

-----

61.4%

-----

22.5%

-----

7.1%

-----

5.0%

-----

9.3%

----E

58.1%

-----

16.8%

---D-

11.4%

-----

7.2%

-----

17.8%

-----

37.1%

A----

48.3%

A-C-E

14.6%

-----

-

-----

-

-----

45.8%

A----

8.4%

---D-

18.7%

A----

8.5%

-----

33.4%

-B---

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.
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Búa einir: 18 til 34 ára (24)

Búa einir: 35 til 64 ára (29)

Barnlaus pör: 18 til 34 ára (17)

Barnlaus pör: 35 til 64 ára (11)

Fjölskyldur: 18 til 34 ára með barn/börn á heimili (47)

Fjölskyldur: 35 til 64 ára með barn/börn á heimili (58)

Einhleypir foreldrar: 18 til 64 ára með barn/börn á heimili (18)

Lífsskeiðshópar

76% 13% 11%

59% 28% 4% 16%

71% 17% 7% 3% 9%

78% 14% 9% 12%

54% 9% 8% 8% 22%

48% 26% 3% 14% 17%

33% 19% 14% 13% 27%

Háar tekjur

Hef ekki sótt um

Óuppgefið/enginn leigusamningur

Ósamþykkt íbúð

Annað

Myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. 
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Break %

z-test

Respondents

Háar

tekjur

Hef ekki

sótt um

Óuppgefið/enginn

leigusamningur

Ósamþykkt

íbúð Annað

Lífsskeiðshópar

A. Búa einir: 18 til 34

ára

B. Búa einir: 35 til 64

ára

C. Barnlaus pör: 18 til

34 ára

D. Barnlaus pör: 35 til

64 ára

E. Fjölskyldur: 18 til

34 ára með

barn/börn á heimili

F. Fjölskyldur: 35 til

64 ára með

barn/börn á heimili

G. Einhleypir

foreldrar: 18 til 64 ára

með barn/börn á

heimili

     

32.6%

---DEF-

18.8%

-------

13.5%

-------

12.9%

----E--

26.7%

-----F-

48.4%

----EF-

25.8%

-------

3.1%

-------

13.9%

----E--

16.7%

-------

53.9%

-------

8.9%

-------

7.7%

-------

7.7%

-------

21.9%

-------

75.7%

A------

13.3%

-------

-

-------

-

-------

11.0%

-------

77.5%

AB-----

13.7%

-------

8.6%

-------

-

AB-----

11.6%

-------

71.2%

AB-----

17.0%

-------

6.5%

-------

3.3%

-------

8.8%

A------

59.0%

-------

28.3%

-------

4.1%

-------

-

-------

16.2%

-------

Töflur sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á 
milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Vigtun

Gögn eru vigtuð til að úrtak endurspegli álit þjóðarinnar. Tekið er tillit til kyns, aldurs og búsetu. Tölur eru því 

námundaðar að næstu heilu tölu. Misræmi getur því verið á samanlögðum fjölda einstaklinga í greiningum og 

tíðnitöflum.
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Kyn

Karl 45,62% 50,44%

Kona 54,38% 49,56%

Aldur

18-24 ára 10,00% 13,21%

25-34 ára 20,30% 18,97%

35-44 ára 18,27% 17,59%

45-54 ára 19,82% 16,49%

55-64 ára 21,49% 15,40%

65 ára eða eldri 10,13% 18,35%

Búseta

Höfuðborgarsvæðið 57,20% 64,10%

Landsbyggðin 42,80% 35,90%

Fyrir vigtun Eftir vigtun



Nánari upplýsingar

Reykjavík, september 2017
Bestu þakkir

Trausti Haraldsson
Atli Geir Hallgrímsson

Bryndís Marteinsdóttir

Allar ábendingar vel þegnar.
Ekki hika við að senda okkur tölvupóst á netfangið rannsoknir@zenter.is
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